
КИЇВ. – 29 вересня у 80-ті рокови-
ни початку масових розстрілів у 
Бабиному Яру в Києві Президент 
України Володимир Зеленський 
поклав квіти до пам’ятника громадя-
нам, страченим нацистами у Баби-
ному Яру, та встановив лампадку до 
підніжжя пам’ятного знака  „Менора“. 
У церемонії також взяв участь керів-
ник Офісу Глави держави Андрій 
Єрмак. Пам’ять загиблих ушанували 
хвилиною мовчання.

Квіти від Президента також покла-
дено до пам’ятника ромам, страче-
ним нацистами, а також до пам’ят-
ника українській поетесі Олені Телізі.

Вшановуючи пам’ять усіх загиблих 
у Бабиному Яру, Глава держави наго-
лосив, що за цією трагедією – понад 
100 тис. людських життів та мільйо-
ни скалічених доль. 

Президент зазначив, що сьогодні в 
усіх українських школах відбудеться 
національний урок, присвячений 
80-им роковинам великої трагедії 
Бабиного Яру. 

Він зауважив, що майбутнім поко-
лінням необхідно знати страшні 
цифри про злочини нацизму, щоб в 
історії людства не повторилися ці 
жахливі трагедії. 

Пресслужба Президента України

Президент України вшанував пам’ять 
жертв трагедії Бабиного Яру

Олександр Калько,  
капітан 3 рангу 

Делеґація Посольства США в Укра-
їні 30 вересня відвідала район прове-
дення операції Об’єднаних сил. 
Зокрема, на Приазов’ї посадовці зуст-
рілись з командиром тактичної гру-
пи  „Маріуполь“, який ознайомив їх з 
безпековою ситуацією в Азов ському 
морі та інших ділянках відповідаль-
ности. Також делеґація вийшла в 
море на малому броньованому арти-
лерійському катері. Крім того, аме-
риканські гості відвідали один із 
загонів морської охорони, де ознайо-
мились із технікою та озброєнням, 
яке є у підрозділі.

Від початку оголошення Україною 
незалежности у 1991 році Російська 
Федерація всіляко уникала прове-

дення делімітації морського кордону. 
Потім, у 2003 році, влаштувала про-
вокацію біля острова Коса Тузла, 
будуючи до нього дамбу з метою 
приєднання до Таманського півост-
рову. В умовах перспективи роз-
в’язання військового конфлікту зму-
сила тодішнє керівництво України 
підписати угоду про внутрішнє море 
двох країн.

Ця угода дозволила Росії провади-
ти подальшу експансію Азовського 
моря шляхом збільшення корабель-
но-катерного складу, який на сьогодні 
налічує вже 92 одиниці, повного домі-
нування на суднохідних шляхах з 
намірами економічної бльокади укра-
їнських портів та зміну трафіку вик-
лючно на свій, російський напрямок.

Американська місія в Азовському морі

Депутати проти Разумкова
КИЇВ. – 4 жовтня народні депута-

ти від фракції „Слуга народу“ у 
Верховній Раді зібрали близько 
190 підписів за відкликання Дмит-
ра Разумкова з посади голови 
Верховної Ради. За інформацією 
речниці фракції Юлії Палійчук, 
народні депутати 4 жовтня під час 
виїзного засідання політичної сили 
у Трускавці вирішили розпочати 
процедуру відкликання Д. Разум-
кова з посади. Головним кандида-

том на посаду очільника україн-
ського парляменту є перший віцес-
пікер Руслан Стефанчук. 

Д. Разум ков заявив, що парля-
ментська група відмовилася зустрі-
чатися з ним, щоб обговорити 
питання відкликання з посади. 
Депутат від „Слуги народу“, голова 
Комітету з питань гуманітарної та 
інформаційної політики Микита 

Відкрили пам’ятник Омеляну Ковчу
ЛЮБЛІН, Польща. – 5 жовтня ґра-

нітний монумент видатному україн-
ському гуманістові, блаженному свя-
щенномученику о. Омеляну Ковчу, 
встановили на Дорозі мучеників 
Майданека у Любліні.

Рішення про спорудження пам’ят-
ника підтримала у 2018 році Рада 
польського міста Люблін. Над проєк-
том працювали скульптор Олександр 
Дяченко та архітект Марта Дяченко.

Монумент створено на благодійні 
внески та кошти меценатів. Опіку-
валися цією справою український 
Комітет із вшанування пам’яті Бла-
женного Омеляна Ковча, Фундація  
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Президент України Володимир Зеленський вшановує пам’ять жертв траге
дії Бабиного Яру. (Фото: Пресслужба Президента України)

Учасники місії на Азовському морі – радник Військово-морських сил  при 
Посольстві США в Україні капітан 2 рангу Пітер Мелорі,– радник морської 
піхоти при Посольстві США в Україні підполковник Даніель Ширлінґ та 
українські моряки командир тактичної групи  „Маріуполь“ капітан 1 рангу 
роман Гончаренко та офіцер тактичної групи  „Маріуполь“ капітан 3 рангу 
Олександр Калько (з тижневиком „Свобода“). (Фото: Олександр Калько)
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Видає Український Народний Союз

(Закінчення на стор. 3)

(Закінчення на стор. 6)Пам’ятник священомученикові  
о. Омеляну Ковчу. (Фото: Lviv.Media)(Закінчення на стор. 3)
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 � Грузія призначила нового посла 
КИЇВ. – 4 жовтня Георгій Закарашвілі замінив 
у Києві Теймураза Шарашенідзе, який був 
послом з вересня 2019 року. Г. Закарашвілі, 
який останнім часом був директором політич-
ного департаменту Міністерства закордонних 
справ з 1 жовтня призначений послом в Україні. 
Т. Шарашенідзе навесні 2020 року відкликали з 
Києва для консультацій через позицію офіцій-
ного Тбілісі щодо третього президента Грузії 
Михайла Саакашвілі. На свій пост до Києва Т. 
Шарашенідзе повернувся майже через рік, у 
квітні 2021 року. (Радіо Свобода)

 � Масова загибель птахів 
КИЇВ. – У Криму на узбережжі затоки Сиваш 
(його часто називають озеро Сиваш) загинули 
близько 5-7 тис. птахів. 30 вересня представни-
ки „Россільгоспнагляду“ в окупованому Криму 
назвали ситуацію „рядовою“ та наголосили, що 
„боятися нічого“. При цьому глава так званого 
„Держкомітету ветеринарної медицини“ в оку-
паційному „уряді Криму“ закликав не відвідува-
ти затоку Сиваш. Кримський еколог Маргарита 
Литвиненко вважає, що така масова загибель 
птахів не може бути викликана природними 
причинами: „Це навряд чи бактеріологічне або 
вірусне захворювання, тому що таку одномо-
ментну і масову загибель птахів тисячами не 
може викликати ні одна хвороба. Швидше за 
все, це отруєння високотоксичними речовина-
ми, адже загинули насамперед птахи, що харчу-
ються планктоном“. (Радіо Свобода)

 � Рекордне зростання інвестицій
КИЇВ. – Прямі іноземні інвестиції в Україну в 
першому півріччі становили 2,83 млрд дол., 
повідомив 2 жовтня Прем’єр-міністер Денис 
Шмигаль. З них 2,33 млрд дол. надійшло з країн 
Европейського Союзу. Зростання інвестицій 
у першому півріччі – на рекордному рівні за 
останні чотири роки. Водночас продовжує 
зростати експорт української продукції. У 
вересні він збільшився на 38 відс. і за 9 місяців 
становив 48,5 млрд дол., що на 13,4 млрд біль-
ше, ніж торік. Відновлення економічної актив-
ности відбулося завдяки зростанню сільсько-
го господарства, сталому споживчому попиту 
та зростанню роздрібної торгівлі, збільшенню 
інвестицій, а також зростанню будівельного 
сектору та окремих важливих галузей про-
мисловости (металюргії, машинобудування). 
Важливим аспектом також залишається зрос-
тання заробітних платень. (Укрінформ)

 � Зміни в складі інвестиційної ради
КИЇВ. – Президент Володимир Зеленський 27 
вересня вніс зміни у склад Національної інвес-
тиційної ради. Зокрема, до персонального 
складу Національної інвестиційної ради вве-
дено голову ради директорів „VEON Limited“ 
(Королівство Нідерлянди) Генадія Газіна; голов-
ного представника Польської державної нафто-
газової компанії „PGNiG S.A.“ в Україні Іренеуша 
Дерека; міністра інфраструктури України 
Олександра Кубракова; першого віцепрем’єр-
міністра-міністра економіки Олексія Любченка; 
президента Европейського банку реконструк-
ції та розвитку Оділь Рено-Бассо; заступника 
керівника Офісу Президента Юлія Свириденка; 
віцепрезидента Европейського інвестиційно-
го банку Терезу Червінську. Водночас глава 
держави вивів зі складу Національної інвести-
ційної ради Юлію Ковалів, Владислава Криклія, 
Ігоря Петрашка, Суму Чакрабарті. Національна 
інвестиційна рада України – це консультатив-
но-дорадчий орган при Президентові України, 
який є головою ради. (Укрінформ)

 � Достатньо газу для зими 
 КИЇВ. – Україна наближається до початку опа-
лювального сезону із обсягами газу в підземних 
сховищах, достатніми для стабільного прохо-
дження зими. Про це повідомив 1 жовтня відділ 
корпоративних комунікацій „Укртрансгазу“. В 
українських сховищах станом на 1 жовтня іно-
земні замовники послуг зберігають у режимі 
„митний склад“ 2,8 млрд кубічних метрів газу. 
Це у 3,5 раза менше порівняно з аналогічним 
періодом минулого року. (Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

(Закінчення на стор. 6)

Саакашвілі затримали в Грузії

Коронавірус: триває фальсифікація документів

У Грузії правляча партія перемогла рух Саакашвілі

Колишнього Президента Грузії Михайла 
Саакашвілі 1 жовтня затримали в Грузії, повідо-
мив Прем’єр-міністер країни Іраклій Ґарібашвілі. 
М. Саакашвілі переведений до пенітенціярної 
установи.

М. Саакашвілі очолював Грузію в 2008-2013 
роках. Після поразки на виборах у 2013 році він 
залишив країну, після чого проти політика пору-
шили низку кримінальних справ, за деякими з них 
він був заочно засуджений на тюремні терміни. У 
2015 році він був позбавлений грузинського гро-
мадянства і вже майже шість років є громадяни-
ном України. Зараз він є головою Виконавчого 
комітету Національної ради реформ України.

Попри втрату грузинського громадянства, М. 
Саакашвілі продовжує брати активну участь у гру-
зинській політиці, підтримуючи свою партію  
„Єдиний національний рух“ на муніципальних 
виборах 2 жовтня.

У червні 2018 року в Грузії заочно засудили М. 
Саакашвілі до шести років позбавлення волі в 
справі про побиття колишнього опозиційного 
депутата Валерія Гелашвілі у 2005 році. М. Саа-
каш вілі назвав вирок незаконним.

М. Саакашвілі перед арештом встиг записати 
відеозвернення, в якому заявив, що був готовий 
до подібного розвитку подій і нічого не боїться.

Речник Державного департаменту США Нед 
Прайс заявив:   „Ми отримали повідомлення про 
арешт М. Саакашвілі й уважно стежимо за розви-
тком подій“.

Водночас, він наголосив, що Сполучені Штати  
„закликають владу Грузії забезпечити справедли-
ве ставлення до Саакашвілі, у відповідності до гру-
зинського законодавства та міжнародних 
зобов’язань Грузії щодо прав людини“.

М. Саакашвілі оголосив голодування і оголосив 
себе політичним в’язнем, про це заявила народ-
ний захисник Грузії Ніно Ломджарія.

2 жовтня в Грузії порушило проти М. Саакашвілі 
кримінальну справу за фактом незаконного пере-
тину кордону. Стаття за незаконний перетин дер-
жавного кордону передбачає покарання у вигляді 

позбавлення волі на строк до п’яти років. 
Президент Грузії може помилувати М. Саакаш-

вілі по тих справах, стосовно яких винесено вирок. 
Він був визнаний винним за двома справами: про 
побиття депутата В. Гелашвілі (шість років в’яз-
ниці) і помилування фіґурантів вбивства співро-
бітника  „Об’єднаного банку Грузії“ Сандро 
Ґирґвліані (три роки в’язниці). Крім того, проти М. 
Саакашвілі порушено ще дві справи: про переви-
щення повноважень при розгоні демонстрації і 
надмірні витрати на особисті потреби. В даному 
випадку процедури тривають і помилування 
неможливе.

Президентка Грузії Саломе Зурабішвілі не має 
наміру вирішувати позитивно питання про поми-
лування заарештованого М. Саакашвілі. Про це 
вона заявила у своєму відеозверненні.

Міністер закордонних справ України Дмитро 
Кулеба прокоментував затримання М. Саакашвілі. 
Він зазначив, що йому надаватимуть  „відповідну 
підтримку“, оскільки він є громадянином України.

Міністерство закордонних справ України викли-
кало Посла Грузії в Києві. Прес-секретар Прези-
дента України Сергій Никифоров заявив, що 
Володимир Зеленський занепокоєний затриман-
ням М. Саакашвілі.

Зараження коронавірусом станом на  6  жовтня: 
у світі захворіли 236,705,566 осіб, померли  
4,833,896 осіб, одужали 213,822,356 осіб; у  США 
захворіли 44,781,200 осіб, померли 724,728 осіб, 
одужала 34,282,121 особа; в Україні захворіли 
2,482,518 осіб,  померли 57,526 осіб, одужали 
2,273,382 особи.

*  *  *
6 жовтня Кабінет міністрів України виділив 

кошти для проведення інформаційно-комуніка-
ційної кампанії серед населення щодо вакцинації 
від гострої респіраторної хвороби COVID-19, 
спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2.  Метою 
цього заходу є заохочення громадян до вакцина-
ції від COVID-19 та їх інформування про важли-
вість проведення цієї вакцинації, місце розташу-
вання пунктів щеплень для проведення вакцина-
ції від COVID-19, нововведень у законодавстві. 
Від початку вакцинальної кампанії щеплено 
7,300,774 особи.

*  *  *
Міністерство охорони здоров’я звернулося до 

власників 15 закладів охорони здоров’я, де, мож-
ливо, підробляли медичні дані, з вимогою відсто-

ронити на час кримінального провадження керів-
ників тих закладів, де лікарі, можливо, підробляли 
документи про вакцинацію. Якщо слідство вия-
вить, що головний лікар закладу непричетний до 
махінацій, його поновлять на посаді. У разі повтор-
ного порушення міністерство ініціюватиме ану-
лювання ліцензії закладу охорони здоров’я та 
розірвання контракту між закладом та Націо-
нальною службою здоров’я, і тоді територіяльна 
громада фінансуватиме заклад охорони здоров’я 
самостійно. 22 вересня уряд схвалив проєкт зако-
ну  „Про внесення змін до Кримінального кодексу 
України щодо встановлення відповідальности за 
підроблення документів, що стосуються прове-
дення профілактичних щеплень“. 

*  *  *
Територіяльні підрозділи дізнання Національної 

поліції України впродовж 2021 року розпочали 42 
справи щодо підроблення документів, у яких 
предметом кримінального правопорушення стали 
міжнародні свідоцтва про вакцинацію і COVID-
сертифікати. За підроблення цих документів 

ТБІЛІСІ. – Правляча партія „Грузинська мрія“ 
перемогла на муніципальних виборах у Грузії з 
46,69 відс. голосів за пропорційними списками – 
партію влади підтримали майже 823 тис. грома-
дян.

Про це свідчать попередні дані після підрахунку 
результатів на 100 відс. дільниць. У найбільшої 

опозиційної партії країни, заснованої Михайлом 
Саакашвілі  „Єдиного національного руху“, 30,7 
відс. голосів, за неї проголосували 541 тис. грома-
дян. На третьому місці – партія експрем’єра Георгія 
Гахарії, який зі скандалом перейшов в опозицію,  
„За Грузію“ – 7,8 відс., 137 тис. голосів. 

Українська правда

Михайла Саакашвілі супроводжують до в’язниці. 
(Фото: Новини-Грузії)
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 � Найкращий вчитель України 

КИЇВ. – Найкращим учителем року премії „Global 
Teacher Prize Ukraine“ став учитель української 
мови та літератури Артур Пройдаков, який 
викладає в київському приватному навчально-
му закладі „Мідгард“. А. Продайков народився 
у Луганській області у російськомовній родині, 
а зараз у Києві вчить дітей української мови. За 
2020-2021 роки він створив курс з української 
літератури, який завжди можна передивитися 
онлайн. Нагородження відбулося на Софійській 
площі 2 жовтня. Національну премію засновано 
у 2017 році після підписання меморандуму з 
фондом „Varkey GEMS Foundation“, який засну-
вав світову щорічну премію для вчителів „Global 
Teacher Prize“. (Українська правда)

 � Отримали 20 нових авт 

ЧЕРНІГІВ. – Обласний центр екстреної медич-
ної допомоги та медицини катастроф 2 жов-
тня отримав 20 нових повністю вкомплекто-
ваних автомобілів Volkswagen Crafter типу B та 
типу С, Citroёn, Renault. Загалом у цьому році 
центр закупив 70 автомобілів, 56 – з яких за 
кошти Національної служби здоров’я України. 
Машини оснащені сучасним обладнанням від 
світових виробників. Наприкінці 2020 року 
Чернігівський центр екстреної медичної допо-
моги отримав нове, реконструйоване під його 
потреби приміщення і навчально-тренувальний 
центр симуляційної медицини. Працює в закла-
ді 99 бриґад. (Укрінформ)

 � Активісти вийшли на „Марш за Київ“

КИЇВ. – У столиці 2 жовтня відбувся „Марш за 
Київ“ – акція за створення комфортних умов 
у місті для всіх. Учасники маршу зібрались на 
площі Конституції біля Верховної Ради. 18 колон 
демонстрантів пройшли Урядовим кварталом, 
зробили зупинку біля Офісу Президента, потім 
попрямували до міської адміністрації. „Марш 
за Київ“ виник як об’єднання великої кількости 
ініціятив, кожній з яких досить складно привер-
нути увагу самотужки. Учасники „Маршу за Київ“ 
мають за мету зупинити забудовне насильство 
над містом, забезпечити чисте повітря та воду, 
розробити новий генеральний плян. (Укрінформ)

 � Бойовик добивав поранених 

КИЇВ. – 4 жовтня контррозвідники СБУ в ході 
спецоперації у Києві затримали учасника неза-
конних збройних формувань так званої „ДНР“. 
Він входив до складу угруповання, яке у 2014 
році займалося ліквідацією поранених у бою 
військовослужбовців. Крім того, зловмисник 
проводив розвідку для здійснення артилерій-
ських обстрілів позицій Збройних сил України. 
Затримали бойовика в одному з гостелів столи-
ці, куди він прибув з території тимчасово окупо-
ваної Автономної Республіки Крим. Затриманий 
є мешканцем непідконтрольного українській 
владі Донецька. У 2014 році він приєднався до 
незаконних збройних формувань.  (Укрінформ)

 � Перший фестиваль в Ню-Йорку

НЮ-ЙОРК, Донецька область. – 2-3 жовтня 
вперше відбувся Ню-йоркський літератур-
ний фестиваль. Фокусна тема фестивалю – 
„Справжні імена. Справжні історії“. Ню-Йорк 
– поселення німецьких колоністів з 1951 по 
2021 роки мав назву Новгородське. Учасники 
та відвідувачі разом відкривали справжні 
історії европейських переселенців, підпри-
ємців, селян, дисидентів, поетів та музикан-
тів. На поетичних читаннях, дискусіях, лекціях 
та концертах були найкращі українські пись-
менники Галина Крук, Сергій Жадан, Тамара 
Горіха Зерня, Катерина Міхаліцина, Світлана 
Поваляєва, Олена Стяжкіна, Ольга Герасим’юк, 
Руслан Горовий, Галина Вдовиченко, Олена 
Гусейнова, Олексій Чупа, Сашко Дерманський. 
А львівський режисер Ольга Поворозник зні-
мав про це фільм. У музичній програмі поряд із 
музикантами з Торецька, Ню-Йорка та Авдіївки 
виступали відомий харківський гурт „Лінія 
Маннергейма“ та вінницький „Очеретяний кіт“. 
(Укрінформ)

УКРАЇНА ЗА ТИЖДЕНЬ

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 28 вересня Отець і Глава Української гре-
ко-католицької церкви (УГКЦ) Святослав вручив 
Відзнаку блаженного Омеляна Ковча за особистий 
приклад жертовности та гуманізму українському 
режисерові та політв’язню Олегу Сенцову. Участь 
у заході також взяли голова Комітету із вшануван-
ня пам’яті блаженного священномученика О. 
Ковча Іван Васюник і громадський діяч та дипло-
мат Данило Лубківський.

Врученням першої відзнаки ім. О. Ковча О. Сен-
цову розпочався цикл заходів з увічнення духо-
вної спадщини великого праведника. Відзнакою 
вшанували особистий вчинок О. Сен цова і підкрес-
лили постійну увагу до політв’язнів та всіх, хто 
сьогодні перебуває під утисками і репресіями з 
боку російського аґресора.

Під час церемонії нагородження, яка відбулася у 
резиденції Глави УГКЦ, О. Сенцов поділився важ-
кими спогадами:  „Для мене і для багатьох інших 
людей прикладом є священик Омелян Ковч. Це 
людина, яка пройшла умови ґестапо, німецькі 
в’язниці і концтабір  „Майданек“, де він, пробувши 
декілька років, був знищений. Це приклад для 
мене і для інших людей, які зараз виборюють у 
ворога нашу свободу“, – сказав О. Сенцов. 

О. Сєнцов є одним із чотирьох цьогорічних лав-
реатів Відзнаки блаженного О. Ковча. Трьом 
іншим, серед яких видатна польська режисерка, 
сценаристка та акторка Аґнєшка Голланд, видат-
ний американський дипломат і державний діяч 
Деніел Фрід та ініціятива Пласту та гарцерів  
„Полум’я братерства“, нагорода вручена 4 жовтня 
в Любліні, де відбулося освячення пам’ятника бла-
женному Омеляну Ковчу, спорудженого перед 
концтабором  „Майданек“.

ВАРШАВА. – Російський опозиційний політик 
Олексій Навальний став лавреатом польської пре-
мії  „Лицар свободи“. Її з 2005 року вручає Фонд ім. 
Казимира Пулавського людям, які зробили зна-
чний внесок у просування демократії, свободи і 
рівности в усьому світі.

Крім О. Навального, премію в різні роки отри-
мували колишній президент Польщі Лех Валенса, 
колишній генеральний секретар НАТО Гав’єр 
Солана, колишня верховний комісар ООН із прав 
людини Мері Робінсон, голови балтійських країн. 
Єдиним росіянином, якому вручали нагороду до 

О. Навального, був Михайло Ходорковський.
Церемонія вручення премії відбулася 5 жовтня 

під час Варшавського безпекового форуму. Замість 
О. Навального, який перебуває в ув’язненні, наго-
роду отримали його соратники Леонід Волков і 
Володимир Мілов. Перед нагородженням експре-
зидент Естонії Тоомас Гендрік Ільвес розповів про 
О. Навального та боротьбу за демократичні пере-
творення у світі. Раніше цього року О. Навальний 
став лавреатом премій фонду Бориса Нємцова і 
Женевського форуму з прав людини. 

Радіо Свобода, Укрінформ

Владика Святослав вручає Відзнаку блаженного 
Омеляна Ковча Олегові Сенцову. (Фото: Геор гій 
Лук’янчук)

Сенцов отримав нагороду 

Навальний став лавреатом польської премії

З побудовою моста через Керчен ську протоку 
Росія, всупереч міжнародному праву і навіть під-
писаної з Україною  двосторонньої угоди, 
де-факто, контролює заходження до Азовського 
моря кораблів (суден) України та третіх країн на 
власний розсуд.

Такий стан речей є наслідком відсутности 
територіяльного моря з визначеними державни-
ми кордонами, що значно підвищує загрозу наці-
ональній безпеці у контексті можливости втор-
гнення з морського напрямку, захоплення торго-
вих та військових суден.

Розбудова національної безпеки, формування 
власного порядку денного та чіткої позиції Украї-
ни, як суб’єкта міжнародних відносин можлива 
тоді, коли разом з військовим стримуванням аґре-
сора використовується весь арсенал міжнародного 
права з залученням міжнародного арбітражу та 
військової присутности країн-партнерів.

Відвідування військовими представниками 

Посольства США в Україні Приазов’я є кроком на 
шляху залучення світової спільноти до встанов-
лення Україною свого суверенітету над прибе-
режними водами у відповідності до міжнародних 
норм. 

Офіцери США разом з українськими військови-
ми моряками на артилерійських катерах України 
мали можливість вийти в Азовське море і на влас-
ні очі побачити присутність сторожових кораблів 
Російської Федерації, які свою функцію – захист 
кордонів своєї держави виконують, нахабно пере-
буваючи у протилежних українських берегів на 
позиціях, які б при застосуванні міжнародного 
морського права по визначенню кордонів взагалі 
б вважались внутрішніми водами України. І при 
цьому свою присутність біля українських берегів 
обґрунтовують угодою від 2003 року, яку, звісно, 
трактують на власний загарбницький розсуд.   

Слід сподіватись, що подальше залучення між-
народних партнерів сприятиме визнанню світо-
вою спільнотою територіяльних вод України в 
Азовському морі, формуванню активної україн-
ської політики щодо забезпечення на ньому без-
пеки судноплавства.

(Закінчення зі стор. 1)

Американська місія...

„Гуманітарні ініціятиви“ та польська Фундація 
духовної культури пограниччя.

У заході взяли участь Міністер закордонних 
справ Дмитро Кулеба та український дипломат 
Андрій Дещиця. Міністер зазначив:  „Ковч – осо-
блива постать. Людина, яка не лише рятувала 
євреїв від Голокосту, а й пішла за своєю паствою у 
концтабір, тому що Бог потрібен усім, хто страж-

дає, незалежно від національности та віросповіда-
ння. Людина, яка відкрито наважилася стати на 
захист євреїв у листі до Гітлера“. Він також зачи-
тав вітальне слово від Президента України Воло-
димира Зеленського.

„Це важлива мить для народів України і Поль щі, 
важлива для кожного, хто хоче пам’ятати. Він осо-
бливо символічна постать, бо був заарештований 
за допомогу іншим людям“, – зазначив президент 
Любліна Кшиштоф Жук. Як зазначив К. Жук, місто 
назвало одну з вулиць іменем Ковча. 

„Galinfo“

(Закінчення зі стор. 1)

Відкрили пам’ятник...
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 � CIA втрачає інформаторів 
НЮ-ЙОРК. – Газета „Ню-Йорк Таймс” повідомила 
5 жовтня, що провідні урядовці контрарозвідки 
США вислали меморандум до всіх ґльобальних 
станцій Центральнго розвідувального управління 
(CIA), висловлюючи тривогу, що забагато інфор-
маторів CIA потрапляють у руки ворога і їх зни-
щують. Меморандум є надзвичайним тим, що він 
подає специфічні деталі й кількість інформаторів. 
Газета пише, що офіцери CIA часом отримува-
ли підвищені посади тільки за те, що їм вдало-
ся завербувати шпигунів, незважаючи на успі-
хи, діяльність та якість даного шпигуна. Даґлес 
Лендон, колишній працівник CIA, котрий не знав 
про цей меморандум, сказав газеті, щo „врешті-
решт, ніхто не є відповідальним, коли справи 
з аґентом проваляться”. Він додав, що „часом є 
речі поза нашою контролею, але теж є випадки 
неохайности та недбальства, а високопосадовці 
ніколи не є покликані до відповідальности”. Газета 
подає, що меморандум був призначений тим офі-
церам, які безпосередньо вербують та перевіря-
ють потенційних інформаторів. ( „The Hill”)

 � Сенатор воює з Держдепартаментом
ВАШІНҐТОН. – Республіканський сенатор Тед 
Круз з Тексасу зволікає з затвердженням кількох 
десятків номінацій на різні посади в Державному 
департаменті США, включно з 59-ма амбасадора-
ми-номінантами. Останнім амбасадором, якого 
затвердив Сенат, був колишній демократичний 
сенатор Кен Салазар з Колорадо, якого Сенат 
затвердив 11 серпня на посаду посла до Мексики.  
Т. Круз каже, що він це робить з принципу, бо 
адміністрація Джо Байдена відмовилася накласти 
санкції на осіб та інституції, пов’язані з газого-
ном „Північний потік-2”. Критики кажуть, що цей 
проєкт є важелем впливу Росії на европейську 
енерґетичну безпеку та загрозою для України. 
Демократи кажуть, що Т. Круз та інші республі-
канці зловживають номінаційним процесом. 3 
жовтня демократичний сенатор Баб Менедез 
з Ню-Джерзі сказав газеті „Ню-Йорк Таймс”, що 
такі дії підривають національну безпеку США. 
Наприкінці вересня демократичний сенатор Чак 
Шумер з Ню-Йорку зумів провести затвердження 
шістьох номінантів, але десятки інших ще чекають 
своєї черги. ( „The New York Times”)

 � Китай не дотримується угоди
ВАШІНҐТОН. – Секретар торгівлі США Джіна Рай-
мондо сказала 28 вересня, що Китай не дотри-
мується угоди 2020 року щодо закупок амери-
канських товарів. Вона сказала, що китайські 
авіолінії хочуть купити літаки США „за десятки 
мільярдів долярів”, але китайський уряд бльокує 
це.  ( „Reuters”)

 � Заборонив видворення міґрантів
ВАШІНҐТОН. – Окружний суддя Емет Салівен 
заборонив видворення з країни родин міґрантів, 
які були перехоплені на кордоні Мексики зі США. 
Наказ про таке видворення був виданий адміні-
страцією Дональда Трампа в березні 2020 року. 
Суддя сказав 16 вересня, що таке видворення 
міґрантів не дає їм „нагоди пошуку гуманітар-
них пільг”. Розпорядження судді відноситься до 
родин, а не індивідуальних осіб. У серпні США 
затримали близько 200 тис. нелеґальних міґран-
тів на мексиканському кордоні. ( „Reuters”)

 � Компанія зброї переїде
НЕШВІЛ, Тенесі. – Відома американська компа-
нія з виробництва вогнепальної зброї „Smith & 
Wesson” оголосила 30 вересня, що вона пере-
несе свої головні бюра з Масачусетсу до Тенесі 
в 2023 році. Причиною цього є суворі закони 
проти володіння зброєю в Масачусетсі. Натомість  
компанія обрала Тенесі, тому що цей стейт „непо-
хитно підтримує Другу поправку” до Конституції 
США щодо зброї. Демократи в Бостоні запропо-
нували закон, який цілком забороняє деякі види 
популярної вогнепальної зброї серед цивільного 
населення, хоч ця зброя є леґальною в інших 
стейтах. Керівник компанії Марк Смит подякував 
губернаторові в Тенесі й законодавцям за ство-
рення „прихильних обставин для підприємств”. 
Компанія плянує створити 750 нових робочих 
місць і вкласти 125 млн дол. в економіку стейту. ( 
„The Boston Globe”)

АМЕРИКА І СВІТ

Валентина Коваленко

КАНІВ, Черкаська область. – Особлива атмосфе-
ра української родинности, творчого духу звору-
шила працівників і гостей Шевченківського націо-
нального заповідника, де 30 вересня відбулася 
презентація книги  „Пам’ять роду“ з трикнижжя 
про відомий у світі мистецький рід Саєнків. 
Мистецтвознавиці – донька народного художника 
України Олександра Саєнка (1899-1985), Ніна 
Саєнко (вона ж авторка-укладач), та внучка Леся 
Майданець – тепло розповідали про своїх талано-
витих пращурів. Особливо, про  українського 
художника О. Саєнка, чиє ім’я занесене ЮНЕСКО до 
списку видатних діячів культури. 

Тарасову гору збудив своїм співом і кобзар-лір-
ник, народний артист України, лавреат Шев-
ченківської премії Василь Нечепа.

Олександр Вівчарик 

ЧЕРКАСИ. – 1-3 жовтня після річної перерви від-
бувся четвертий книжковий фестиваль  „Можна 
все навпаки“, на якому було представлено найно-
віші й найактуальніші твори сучасної української 
літератури. Незмінна його організаторка Люд-
мила Фіть розповіла:  „Ми не могли залишити 
Черкаси без книжкового свята, тож шукали різні 
варіянти для його проведення. Подали заявку на 
ґрант від Українського культурного фонду. І дуже 
радіємо, що ця культурна інституція вже втретє 
підтримала подію.

Отже, черкасці і гості міста три дні мали можли-
вість насолодитися зустрічами з відомими україн-
ськими письменниками і громадськими діячами, 
такими як Ірен Роздобудько, Дарія Корній, Макс 
Кідрук, цьогорічний лавреат Шевченківської пре-
мії в номінації публіцистика та журналістика 
Станіслав Асєєв, Вахтанг Кіпіані, Володимир 
В’ятрович і багатьма  іншими, придбати їхні твори 
з автографами“.

 „Я вчетверте приїжджаю до Черкас на книжко-
вий фестиваль, – розповіла письменниця зі Львова 
Дара Корній. – Тут чудові, допитливі читачі, і мені 
приємно було репрезентувати їм свій новий роман  
„Троян-зілля“. 

Черкаський книжковий фестиваль відбувся за 
партнерською програмою  „Культура. Туризм. 
Реґіони“ Українського культурного фонду, Прог-
рами USAID  „Конкурентоспроможна економіка 
України, Державного аґентства розвитку туризму.

Ольга Красюк

ГАДЯЧ, Полтавська область. – 
Меморіяльну дошку Лесі Укра-
їнці та Михайлові Драго манову 
відкрили в головній книгозбір-
ні на вшанування 160-ліття 
створення Гадяцької публічної 
бібліотеки, до 150-ої річниці від 
дня народження Лесі Українки, 
чиїм ім’ям названа книгозбірня, 
та 180-річчя від дня народжен-
ня зачинателя бібліотеки, істо-
рика, економіста, публіциста 
Михайла Драго манова, у день 
народження якого 18 вересня 
відбулося святкування. 

Бібліотека в гетьманській 
столиці є однією з найстаріших 
книгозбірень України. З архів-
ної світлини на меморіяльній 
дошці викарбувано зображення 
давньої споруди публічної 

бібліотеки в Гадячі, яка не збе-
реглася до сьогоднішніх днів. 

Виготовлену за підтримки 
Світової федерації українських 
жіночих організацій меморіяль-
ну дошку містові над Пслом 
подарували засновники Між-
народного благодійного проєк-
ту вшанування великих україн-
ців і національних подій мемо-
ріяльними дошками й пам’ят-
ними знаками – заслужена пра-
цівниця культури України, 
членкиня Національної спілки 
журналістів України Валентина 
Шемчук і кавалер ордена „За 
заслуги“, художник-гравер 
Вадим Голобородов. 

Це вже друга меморіяльна 
дошка представникам родини 
Драгоманових виготовлена й 

На Тарасовій горі (зліва): Василь Нечепа, Вален

тина Коваленко, Ніна Саєнко.

Під час книжкового фестивалю. (Фото: Олександр 
Вівчарик)

Меморіяльна дошка Лесі Українці 
та Михайлові Драгоманову. 
(Фото: Ілона Бакало)

ПОДІЇ В УКРАЇНІ

Вели мову про рід Саєнків

Книжковий фестиваль відвідали 100 письменників

У пам’ять Лесі Українки та Михайла Драгоманова

(Закінчення на стор. 19)
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 � Єпископи проти ворожнечі
ВАШІНҐТОН. – Конференція католицьких єпис-
копів США (USCCB) хоче, щоб 70 млн католи-
ків країни „знизили температуру” при обгово-
ренні політики на церковних чи інших подіях. 
Архиєпископ Оклагома Ситі Павл Ковклій, голова 
Комітету для домашньої справедливости та люд-
ського розвитку при UCCB, сказав це 10 вересня 
газеті „Вашінґтон Таймс”. Він додав, що останніми 
роками Церква не є ізольованою від ворожнеч, 
викликаних контроверсіями. П. Ковклій додав, що 
немає жодних вимог, щоб католики пов’язували 
себе з однією чи іншою політичною партією, щоб 
бути „добрими” вірними. „Наша віра та її навчання 
заперечують політичну категорізацію”, – сказав 
він. Щодо політиків-католиків, які підтримують 
аборти, архиєпископ сказав, що повинні бути 
приватні дискусії між такими політиками та їхні-
ми парохами чи місцевими єпископами. У червні  
UCCB прийняла резолюцію, яка критикує таких 
політиків, які далі хочуть приступати до Святого 
причастя. Президент Джо Байден попав на приціл 
цієї резолюції. ( „The Washington Times”)

 � Адвоката обвинувачують в брехні
ВАШІНҐТОН. – Спеціяльний радник Джан Дургем 
16 вересня висунув 26-сторінкове обвинувачен-
ня проти Майкла Сасмена, колишнього адвоката 
президентської кампанії Гиларі Клінтон в 2016 
році. Обвинувачення натякає, що адвокати кам-
панії Г. Клінтон з фірми Perkins Coie намагалися 
поширити чутки про співпрацю з Росією тодіш-
нього кандидата Дональда Трампа. Дж. Дургем 
звинувачує М. Сасмена, що той говорив неправду 
адвокатам Федерального бюра розслідувань (FBI) 
у вересні 2016 року, коли надавав нібито дока-
зи про ролю російського Альфа-банку як посе-
редника між кампанією Д. Трампа та Кремлем. 
М. Сас мен не сказав FBI, що він працює для кам-
панії Г. Клінтон. Щойно у жовтні 2020 року вите-
кла інформація, що тодішній Президент Барак 
Обама отримав звіт своєї розвідки у липні 2016 
року, в якому писалося, що Г. Клінтон плянувала 
пов’язати Д. Трампа з Росією, щоб „таким чином 
відтягнути увагу публіки про її незаконне вико-
ристання приватного комп’ютера” для урядових 
справ, коли вона була Державним секретарем 
США. Британський шпигун Кристофер Стіл отри-
мував “докази” про цю “співпрацю” від джерела, 
яке американська розвідка вважала за російсько-
го аґента, а російська розвідка використовувала 
кампанію Г. Клінтон для поширення дезінформації. 
Теперішній радник президента в справах націо-
нальної безпеки Джейк Салівен в той час був стар-
шим радником Г. Клінтон і поширював у заявах до 
преси твердження про „безпосередній зв’язок між 
Дональдом Трампом і Москвою”. ( „The Hill”) 

 � Путін: США є нелеґально в Сирії
МОСКВА. – Президент Росії Володимир Путін 
назвав присутність військ США в Сирії нелеґаль-
ною. Він це сказав 13 вересня під час зустрі-
чі з Президентом Сирії Башарем Асадом. США 
мають кілька сотень військовослужбовців у схід-
ній Сирії, допомагаючи курдським бойовикам у 
боротьбі з ісламськими екстремістами. В. Путін 
сказав, що США не мають дозволу перебувати в 
країн ні від Сирії, ні від ООН. Росія бере участь у 
10-річному конфлікті в Сирії від 2015 року, допо-
магаючи Б. Асадові втримуватися при владі. У цій 
громадянській війні вже загинули 500 тис. осіб, а 
половина населення з 23 млн жителів була пере-
міщена, включно з 5 млн біженцями, які перебу-
вають поза країною.  ( „Newsweek”)

 � Американці незадоволені
АТЛАНТА. – Телеканал „CNN” оприлюднив 10 
вересня висліди опитувань американців про 
їхню терпеливість під час пандемії коронавірусу. 
Велика більшість респондентів (74 відс.) сказала, 
що вони є або „дуже незадоволеними” (26 відс.) 
або „дещо незадоволеними” (48 відс.) теперіш-
німи справами в країні. Серед республіканців  
88 відс. кажуть, що вони незадоволені станом 
країни, але так думають лише 67 відс. демократів. 
Окреме опитування показало, що 77 відс. аме-
риканців хочуть, щоб уряд стримав нелеґальну 
еміґрацію до США. З цим погоджуються 95 відс. 
республіканців, 52 відс. демократів і 76 відс. неза-
лежних виборців. ( „CNN”)

АМЕРИКА І СВІТПОДІЇ В УКРАЇНІ

Виставка „Репресована духовність“ 
Ярослава Різникова

ОДЕСА. – Громадська організа-
ція  „Україна – це Я“, яку очолює 
Олександр Чернега, за підтримки 
Генерального консульства Рес-
публіки Польща в Одесі  та 
Департаменту культури, націо-
нальностей, релігій та охорони 
об’єктів культурної спадщини 
Одеської обласної державної адмі-
ністрації ініціювала на відзначен-
ня 30-ліття Незалежности України 
створення виставки  „Репресована 
духовність“, присвяченої репресі-
ям проти Римсько-Католицької 
Церкви у 1920-1930 роках.

Виставка, що складається з 13 
стендів, стала першим етапом про-
єкту  „Репресована духовність“, 
метою якого є інформування світо-
вого та українського співтовари-
ства про боротьбу комуністичної 
влади та її репресивних органів з різними релігій-
ними організаціями на теренах Одеської області. 

На стендах представлено історії реальних 
людей – священиків та вірян, світлини реальних 
історичних документів, архівних матеріялів з фон-
дів СБУ: протоколи допитів і картки заарештова-
них, секретні укази й декрети, докази фальсифіка-
ції слідства органами НКВД.

Вперше виставка була показана 13-25 серпня в 

Одеському катедральному храмі Успіння Пре-
святої Богородиці за участи Єпископа Одесько-
Симферопольської дієцезії Римсько-Католицької 
Церкви Станіслава Широкородюка та Гене раль-
ного консула Республіки Польща Катажини 
Солек.

27 серпня виставку урочисто відкрито у 
Київському катедральному соборі Святого Олек-

Георгій Лук’янчук

КИЇВ. – 19 серпня відбулися кон-
церт-фінал і церемонія нагородження 
лавреатів всеукраїнського компози-
торського конкурсу  „Українська кон-
цертна увертюра“ від Благодійного 
фонду Марії Дідковської „Відкрита 
музика міста“. Роботи конкурсантів 
оцінювало почесне жюрі, до якого уві-
йшли найавторитетніші музиканти 
України на чолі з Євгеном Станко-
вичем – Воло димир Сірен ко, Микола 
Дядюра, Олек сандр Горностай та 
Валерій Матюхін. Усі партитури були 
анонімними й позначені лише поряд-
ковими номерами.  

19 серпня на концерті-фіналі кон-
курсу Національна симфонічна оркестра зіграла 
нагороджені твори, а лавреати отримали нагоро-
ди. Третє місце посів Олександр Шимко („Увертюра 
піднесення“), друге – Воло димир Рунчак ( „Україна 
– назавжди“), а переможцем став Богдан Криво-
пуст із твором  „Українська увертюра“. Дипло-
мантами конкурсу стали  також  Олександр Гоно-
бо лін, Богдан Решетілов та Євген Оркін. 

Всеукраїнський композиторський конкурс 
почався наприкінці 2020 року за підтримки юри-

дичної фірми ASTERS та світського порталу 
JetSetter. Його головною метою стало розкриття 
музичного потенціялу України та створення сучас-
ної  увертюри. Такі твори як концертна увертюра 
зазвичай пишуться для урочистих відкриттів, 
яскравих, святкових заходів і мають базуватися на 
національних мелодіях. 

У травні оголосили імена шести українських 
композиторів, котрі вийшли у фінал конкурсу. 
Музичний конкурс став унікальною можливістю 
для українських композиторів почути свою музи-

ку у виконанні найвидатнішої націо-
нальної оркестри на великому кон-
цертному майданчику. А головною 
нагородою, окрім призового фонду, 
для переможців стало те, що їхні тво-
ри виконала та записала в Концертній 
залі Україн ського радіо Національна 
симфонічна оркестра України під ору-
дою народного артиста України 
Володимира Сіренка.

Отже, на подвір’ї Національного 
музею історії України пролунали 
прем’єри сучасних концертних увер-
тюр, що можливо стануть альтернати-
вою знаменитому твору Миколи 
Лисенка з опери  „Тарас Бульба“, напи-
сана в 1890 році. 

Композиторський конкурс завершено

Відкриття виставки в Одесі. (Фото: Медія-центр Римсько-
Католицької Церкви)

Фіналісти конкурсу (зліва): Богдан Кривопуст, Олександр 
Шимко, Богдан Решетілов, Олександр Гоноболін і Володимир 
Рунчак. (Фото: Георгій Лук’янчук)

Грає Національна симфонічна оркестра України.

(Закінчення на стор. 7)
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14 жовтня створено УПА
Наталія Осипчук

14 жовтня 1942 року вважається 
днем створення Української повстан-
ської армії (УПА) – військово-полі-
тичного формування, що діяло в 
Україні протягом 1942-1956 років. 
Ця дата обрана невипадково, адже 
цього дня відзначається свято Пок-
рови, День українського козацтва. 
Вояки УПА брали до рук зброю, аби 
захистити українців від нацистсько-
го та комуністичного режимів. Їхня 
стратегічна мета – відновлення укра-
їнської державности.

Із травня по листопад 1943 року 
головним командиром УПА був 
Дмитро Клячківський, з 1944 по 
1950 рік – Роман Шухевич, з 1950 по 
1954 рік – Василь Кук. 

Політична плятформа УПА перед-
бачала боротьбу за самостійну 
Україну, за основні громадянські пра-
ва разом з іншими поневоленими 
народами. УПА об’єднала у своїх 
лавах представників різних націо-
нальностей, які змагалися за держа-
ву  „без холопа і пана“. Більшість воя-
ків УПА були зовсім юними. У часи 
розквіту боротьби УПА – в 1943-1945 
роках – 20 відс. вояків були 18-19-річ-
ними, 15 відс. – 20-річними, 13 відс. – 
мали 23 роки, 12 відс. – 21 рік, 8 відс.– 
22 роки. У всіх повстанців для надій-
ної конспірації було по кілька псев-
донімів. Більшість з них – похідні від 
назв тварин, птахів, рослин. Були 
також псевда, похідні від назв явищ 
природи: Хмара, Мороз, Крига, Зима, 
Місяць. Деякі повстанці дивували 
екзотичними псевдонімами – 
Непитай, Непий, Вгадай, Зірвишапка, 
Розбийгора. Підпільне життя було 
сповнене небезпек і тривог, адже 
вояки облаштовували криївки – жит-
ла під землею з вентиляційними 
отворами. В криївках вояки могли 
прожити кілька місяців, не виходячи 
на поверхню. За час існування УПА 
було спроєктовано приблизно 10 
тис. криївок, в яких розміщувалися 
збройові склади, шпиталі, друкарні і 
навіть швейні цехи. Криївки були в 
лісі, а також  „маскувалися“ в сіль-
ських хатах. 

Повстанці розуміли: у підпільних 
умовах зброєю стає і слово. За весь 
час діяльности в підпільних друкар-
нях УПА було видано понад 130 
найменувань періодичних видань, 
пів тисячі брошур, десятки вишкіль-
них, мемуарних та поетичних збірок, 
тисячі листівок, звернень та відозв. 
Назавжди поєднав своє життя з УПА 
легендарний художник Ніл Хасевич, 
відомий також під псевдами  „Бей“,  
„Зот“,  „Рибалка“. Втративши ногу в 
підлітковому віці, він не здався, не 
опустив рук. З 1943 року і до смерти у 
1952 році співпрацював з УПА, ство-
рив масу аґітаційних плякатів. Фак-
тич но Н. Хасевич був керівником усіх 
друкарень УПА. Слова нескореного 
повстанця і сьогодні звучать як 
заклик до боротьби:  „У своєму житті 
я втратив уже все, але як довго зали-
шиться бодай одна краплина моєї 
крові, я буду битися з ворогами свого 
народу. Я не можу битися зброєю, але 
б’юся різцем і долотом. Я, каліка, 
б’юся в той час, коли багато сильних 
та здорових людей у світі не вірять, 
що така боротьба взагалі можлива. Я 
хочу, щоб світ знав, що визвольна 
боротьба триває, що українці б’ються“. 

Останні підпільні друкарні ОУН-
УПА, як найбільш законспіровані, 
радянські каральні органи виявили 
й ліквідували у 1954 році. А останнім 
помітним виданням, яке згодом нео-
дноразово перевидавали таким 
самим підпільним способом і яке 
виявилося чи не найбезпечнішим 
для радянського режиму, була бро-
шура  „Хто такі бандерівці та за що 
вони борються“. Заповітом для при-
йдешніх поколінь є слова незламно-
го сотенного УПА Мирослава Сим-
чича:  „Боротьба вояків УПА дає дуже 
багато прикладів сучасним україн-
ським воїнам. Це передусім віра і 
перемогу й нестримне бажання до 
боротьби, адже дух армії – це і є пере-
мога. Кожен з нас старався зробити 
більше, ніж міг. І ні голод, ні холод, ні 
облави не ставали нам на заваді. 
Доказом того, що я кажу правду, є те, 
що УПА існувало ще багато років піс-
ля війни. Я до останнього подиху 
стримівся до боротьби“.

На Донбасі гинуть люди
Жертвами російського вторгнення в Україну в 2014 році стали 

тисячі громадян України та Росії. 
Станом на 31 січня 2021 року, за даними Управління верховного 

комісара ООН з прав людини, загальна кількість людських втрат 
становить 42-44 тис. осіб, з яких загинуло 13,100-13,300 осіб, було 
поранено 29,500-33,500 осіб. Це число включає 3,375 загиблих і до 9 
тис. поранених цивільних осіб, приблизно 4,150 загиблих і до 10,700 
поранених українських військових, а також приблизно 5,700 заги-
блих і до 13,700 поранених російських військових і проросійських 
збройних структур. До цього числа входять як загиблі безпосередньо 
від бойових дій, так і внаслідок необережного поводження зі зброєю 
та вибухівкою, в шляхових пригодах, від хвороб під час служби в зоні 
конфлікту, а також від убивств і самогубств.

Активісти російської групи  „Груз 200 з України в Росію“ впродовж 
тривалого часу збирали дані про військовослужбовців Росії, які беруть 
участь у воєнних діях на Донбасі України. Під час воєнних дій значущі 
втрати понесли 11 різних військових частин Росії.  Лише за одну добу 
боротьби за Донецьке летовище російська армія втратила 400 осіб.

У Російській Федерації тема загиблих військовослужбовців на  
„навчаннях“ в Україні – закрита. Їх ховають нишком, людям взагалі 
нічого про це не говорять. Крім того, тисячі російських військових 
просто зникають безвісти.

Україна вшановує полеглих на Донбасі. Багатьох з них нагороджу-
ють, їхніми іменами називають вулиці, влаштовують велелюдні похо-
вання. І це зрозуміло: українці гинуть у двобої з підступним ворогом, 
захищають свою землю, свою державу. 

А хто воює з боку Росії? Американський неурядовий центр  „Atlantic 
Council“ виявив факти про участь 4,000 військовослужбовців реґу-
лярної армії Росії в боях на території України в серпні 2014 року. 
Встановлені на Донбасі близько 2,500 російських військовослужбов-
ців і 101 підрозділ реґулярних військ, помічених на території України, 
а також 53 види військової техніки армії Росії. Окрім того, зросло 
число російських вояків, які прибули на Донбас з метою заробітку, 
так званих  „контрактників“. 

Загибель окупантів на чужій землі – неминуча. Але варто пригада-
ти про матерів, вдів та сиріт, яких знедолила війна, розпочата Росією 
на чолі з Володимиром Путіном. І саме його режим несе відповідаль-
ність за ці жертви перед своїм народом, обдурюваним урядовою 
пропаґандою про переслідування росіян на Донбасі й зловісні намір 
України щодо Росії. 

Пропаґандистською оборудкою була й поширена вістка про нібито 
урядовий наказ українському війську не стріляти.  У команді прези-
дента та у Генеральному штабі одразу заперечили існування такого 
наказу.  „Жодна людина, яка хоч щось розуміє у війні, такої коман-
ди не дасть. І таких команд не було, таких команд я не отримував 
від нашого військово-політичного керівництва, і я таких команд не 
давав“, – заявив генерал-полковник Руслан Хомчак. Йшлося лише 
про те, що українці не стрілятимуть  першими, а лише у відповідь на 
ворожий вогонь.

Україна змушена вести справедливу війну, чинити опір проти аґре-
сора.  Збройна участь в такій війні є чеснотою і геройством. Слова 
Ісуса Христа:  „Всі бо, що за меч беруться, від меча загинуть“ (Мт. 
26,52) стосуються аґресорів, а  „меч“, від якого вони гинуть, в руках 
захисників – воїнів-учасників справедливої війни.

Загибель росіян на Донбасі – злочин режиму В. Путіна, який стане 
одним зі звинувачень на неминучому суді проти нього. 
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Пам’ятаймо
про 

Україну!

Думки, висловлені в матеріялах, підписаних конкретним автором,
не конче віддзеркалюють позицію редакції тижневика „Свобода“ або його видавця.

передбачено покарання у вигляді 
штрафу до однієї тисячі неоподатко-
вуваних мінімумів доходів громадян 
або арешт на строк до шести місяців, 
або обмеження волі на строк до двох 
років. У разі повторного вчинення 
такого кримінального правопору-
шення або вчинення його за попере-

дньою змовою групою осіб передба-
чено покарання у вигляді обмеження 
волі на строк до п’яти років або 
позбавлення волі на той самий 
строк. Поліція з початку року розпо-
чала 357 кримінальних проваджень 
про підробку документів про щеп-
лення та тестів на COVID-19, у 244 
випадках повідомлено про підозру, 
до суду направлено 50 справ.

Укрінформ

(Закінчення зі стор. 2)

Коронавірус...

Потураєв заявив, що погоджувальна 
рада остаточно перетворилася на 
майданчик політичних маніфестацій 
та абсолютно безпідставних і брех-
ливих заяв та маніпуляцій. 

Погоджувальна рада, яка тради-
ційно передує пленарному тижню, 
цього разу справді відбувалася в 
непростій атмосфері. Д. Разумков був 
особливо різким. Він кілька разів 

публічно розкритикував колеґ, зви-
нуватив їх в неналежній роботі та 
навіть зробив випад в бік тарифного 
меморандуму, який ініціювала влада 
і який начебто має ґарантувати, що 
ціни на тарифи не будуть рости в 
цьому опалювальному сезоні. Р. 
Стефанчук зазначив, що „мріє, щоб 
погоджувальна рада врешті-решт 
почала відповідати реґляменту. І 
перестала бути місцем для поширен-
ня якихось пліток чи емоцій заради 
власних амбіцій“

ВВС, Укрінформ

(Закінчення зі стор. 1)

Депутати проти...
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Запрошує школа україністики

У Росії знищують українське життя 

Вічна пам’ять жертвам Бабиного Яру!

Запрошуємо приєднатися 
до Місії спостереження за виборами

КУК висловлює співчуття з приводу 
смерті д-ра Сергія Радчука

Міжнародний інститут освіти, 
культури та зв’язків з діяспорою 
запрошує іноземців, українців, які 
живуть за межами України, слухачів 
українознавчих студій за кордоном 
та всіх закоханих в українську мову, 
віком старше 16 років, взяти участь у 
ХVІ Міжнародній школі україністики  
„Крок до України“ в режимі онлайн 
24 січня-6 лютого 2022 року.

Школа україністики пропонує два 
тижні інтенсивного вивчення укра-
їнської мови на різних рівнях воло-
діння мовою: щоденні заняття у 
малих групах (90 хв.), щоденну роз-
мовну практику (60 хв.), дискусійні 
клюби з відомими українцями (90 хв. 
кожен), два варіянти графіку занять 

(київський час): 10:00 та 15:00.
Можливі індивідуальні заняття 

(додаткова пропозиція), віртуальне 
україномовне середовище з виклада-
чами, організаторами та всіма сту-
дентами школи, віртуальні екскурсії 
у прямому етері в студіях, ляборато-
ріях та майстернях мистців, перегляд 
українських новинок у сфері мисте-
цтва.

Щоб зголоситися, треба заповнити 
реєстраційну форму до 6 грудня 2021 
року на: https://forms.gle/FWve4sj 
Kp6RuYA5fA

Контактна адреса: steptoukraine@
gmail.com

МІОК

Світовий Конґрес Українців (СКУ) 
рішуче засуджує рішення Арте мів-
ського міського суду Примор ського 
краю (Російська Федерація) про лік-
відацію Далекосхіднього українсько-
го духовного культурно-просвіт-
ницького центру „Просвіта“ (Влади-
восток). Рішення було прийняте у 
відповідь на звернення Головного 
управління Міністерства юстиції 
Російської Федерації Приморського 
краю.

Це рішення – черговий прояв сис-
темної політики утисків української 
громади Російської Федерації з 
метою знищення українського гро-
мадського життя на її терені.

Як відомо, цього року Президент 
Росії Володимир Путін увів у дію нові 
репресивні закони, які впроваджу-
ють кримінальну відповідальність 
для російських громадян за зв’язки з 
так званими  „небажаними“ організа-
ціями, включно з СКУ. У липні 2021 
року українські громадські організа-
ції з Росії, включно й  Далекосхідній 
український духовний культурно-
просвітницький центр  „Просвіта“ 
повідомили СКУ про їхнє вимушене 
рішення призупинити своє членство 
в СКУ.  Щоб захистити українську 

національну меншину в Росії від 
репресій, 10 липня 2021 року СКУ 
прийняв  та оприлюднив своє рішен-
ня про призупинення зі свого боку 
співпраці з українцями  з Росії.

Про пляномірне знищення росій-
ською владою українського громад-
ського руху свідчать ліквідація в 
2010 році Федеральної національно-
культурної автономії українців Росії, 
у 2012 році Об’єднання українців 
Росії, яке було центральною коорди-
наційною українською організацією 
та членом СКУ, в 2020 році – реґіо-
нальної організації  „Сірий Клин“ 
(Омськ) та внесення у 2019 році СКУ 
до списку небажаних організацій у 
Росії. СКУ співпрацюватиме з усіма 
міжнародними партнерами щодо 
питань системної дискримінації та 
інституційних загроз проти україн-
ців у Росії, зокрема, ліквідацію їхніх 
освітніх, культурних, релігійних 
інституцій.

 „СКУ закликає міжнародне співто-
вариство засудити такі дії Кремля та 
вжити конкретних кроків задля 
захисту демократичних цінностей та 
прав людини“, – заявив президент 
СКУ Павло Ґрод. 

СКУ

29 вересня Громадська організація  
„Україна-2050“ разом зі світовою 
спільнотою віддала шану невинним 
жертвам Бабиного Яру у 80-ту річни-
цю цієї страшної трагедії. Під час 
Другої світової війни відразу після 
вторгнення нацистів у Київ, протя-
гом тільки двох днів – 29 і 30 вересня 
1941 року – нацисти стратили 33,771 
єврея. 

За часи нацистської окупації Києва 
у 1941-1943 роках понад 100 тис. 
жертв було вбито в Бабиному Яру, 
переважна більшість з яких були 
євреями. Серед страчених були духо-
венство, місцева інтеліґенція, в тому 
числі видатна поетесa Oлена Теліга 
та її чоловік Михайло Теліга, знаний 

бандурист, головний редактор газе-
ти  „Українське слово“ Іван Рогач, 
голова Київської міської адміністра-
ції Володимир Багазій, багато членів 
ОУН та деякі футболісти київського  
„Динамо“.

Вшановуючи пам’ять жертв траге-
дії Бабиного Яру, міжнародна спіль-
нота має обов’язок активно діяти, 
щоб запобігти новим людським тра-
гедіям у світі, зокрема на тимчасово 
окупованих територіях Криму і сходу 
України.

Вічна пам’ять усім невинним жерт-
вам Бабиного Яру!

Евген Чолій,
президент Громадської організації  

„Україна-2050“

Організація закордонних українців 
і друзів України „Міжнародна неуря-
дова організація Координаційний 
ресурсний центр” (КРЦ) запрошує 
приєднатися до Місії спостереження 
за виборами процесами та референ-
думами в Україні. 3 жовтня продо-
вжено реєстрацію:

https://forms.gle/bHzCJZ7n4Ghv 
PDns5 (вибори);

https://forms.gle/7xwh3MLZBXe 
c1PcD8 (референдуми).

Для успішної акредитації офіцій-
ним міжнародним спостерігачем у 
Центральній виборчій комісії 
України слід ознайомитися з кодек-
сом та надіслати фотографію  або 
кольорові відскановані сторінки 
пашпорту або посвідку або водійські 
права (інші документи ЦВК України 

не приймає) заявника, де надрукова-
ні імена та зображена фотографія на 
observerscrc@gmail.com або безпосе-
редньо голові Місії КРЦ.

У Місії КРЦ завершується відбір і 
розпочато акредитацію нових спо-
стерігачів в ЦВК. 30 вересня  довер-
шено співбесіду з особами, яких про-
понується добровольцями до 
Міжнародної місії КРЦ зі спостере-
ження за місцевими виборами в 
Україні.

Олекса Мартінец, 
голова Міжнародної місії КРЦ  

(ingocrc@gmail.com)

Владислава Полакова,
координаторка Місії КРЦ  
(crcobservers@gmail.com)

Конґрес українців Канади (КУК) 
висловлює глибокі співчуття з при-
воду смерті д-ра Сергія Радчука, 
колишнього Національного прези-
дента Конґресу (1974-1980). На 
95-му році життя  д-р С. Радчук упо-
коївся 22 вересня у Вінніпезі. 

Д-р С. Радчук протягом багатьох 
десятиліть був лідером громади, від-
даним прихильником багатокуль-
турности, української культури в 
Канаді, української державности та 
багатьох інших справ. Українсько-
канадська громада, служінню якої 
він присвятив своє життя, буде 
пам’ятати його та щиро сумувати за 
ним. 

 „Ми висловлюємо глибокі співчут-
тя його родині та всім друзям. Ми 
пам’ятатимемо його гумор, доброту 
та приклад, який він подавав усім 
нам, – заявила Національний прези-
дент Конґресу Олександра Хичій. – 
Численні внески д-ра Радчука за 
десятиліття волонтерства та лідер-
ства зміцнили нашу громаду та нашу 
організацію. Вічная пам’ять!“

Д-р С. Радчук також був співзас-
новником клюбу Федерації україн-
ських професіоналістів та підприєм-

ців, президентом Фундації ім. Тараса 
Шевченка, президентом кредитної 
спілки  „Карпатія“, членом консульта-
тивної Ради з питань громадянства 
Манітоби, співзасновником та дру-
гим віце-президентом Канадської 
етнокультурної ради, був активним 
членом Українського православного 
митрополичого собору Святої Трійці 
у Вінніпезі, а також був колишнім 
президентом Церковного виконав-
чого органу та президії Церковної 
консисторії.

Понад 60 років  д-р С. Радчук 
займався адвокатською діяльністю. 
За службу в Канаді, Україні та україн-
сько-канадській громаді він отримав 
численні нагороди, зокрема Орден 
Канади (1985), премію  „Булава“ та 
Шевченківську медалю – найвищу 
нагороду, яку надає КУК.

Молимо Всевишнього пам’ятати 
дружину д-ра Радчука Леону Радчук 
та їхню родину в цей важкий час, а 
достойному св. п. д-ру С. Радчуку 
дару вати життя вічне у Його небес-
ній оселі.

 Вічна Йому пам’ять!

Конґрес українців Канади

З РЕДАКцІйНОЇ  ПОШТИ

сандра Римсько-Католицької Церкви 
в Україні. До 7 вересня її відвідала 
велика кількість людей, в тому числі 
представник Надзвичайного і Повно-
важного Посла Польщі в Україні 
Кароль Зелін ський, Єпископ Київсько-
Жито мирської дієцезії Віталій 
Кривицький та представники інших 
конфесій.

10 вересня виставка відкрилась у 
Львівському катедральному соборі 
Римсько-Католицької Церкви в 
Україні з Архиєпископа Мечислава 
Мок шицького за участи єпископів 
Броніслава Бер наць кого й Мар’яна 
Бучка, а також директора Львівсь кого 
музею історії релігії Ореста Малиця 
та начальника відділу релігій та наці-
ональностей департаменту з питань 
культури, національностей та релігій 
Львівської обласної адміністрації 
Дмитра Горєвого. 

1 жовтня 2021 року виставка від-

крилась на території музейного про-
стору середньовічної вежі-дзвіниці 
костелу Святого Апостола Вар фоло-
мія в Дрогобичі. Вона об’єднала пред-
ставників громадських та релігійних 
організацій, працівників профільних 
управлінь та інституцій Дрогобиць-
кої міської ради, депутатів всіх рівнів, 
музейних хранителів з різних музеїв 
Дрогобич чини, науковців Дрого-
бицького державного педагогічного 
університету ім. Івана Франка, членів 
парафіяльних громад Дрогобича.

Співорганізаторами виставки ста-
ли Державний історико-культурний 
заповідник „Нагуєвичі“, Спілка вчи-
телів-полоністів України, Дрого биць-
кий музичний коледж ім. Василя 
Барвінського, парафія Святого Апос-
тола Варфоломія Стрийського дека-
нату Львівської Архідієцезії Римсько-
Католицької Церкви. Моде раторами 
виступили директор заповідника  
„Нагуєвичі“ Богдан Лазорак та музей-
ний доглядач Назар Юрчи шин. 
Запляновано показ виставки у містах 
України та Польщі. 

(Закінчення зі стор. 5)

Виставка...
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НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

СУПРАСЛЬ, Польща. – 24-26 верес-
ня відбулася міжнародна наукова 
конференція „Супрасльський монас-
тир та еліти Речі Посполитої“, при-
свячена світлій пам’яті професора 
УКУ Ігоря Скочиляса. Під час зустрічі 
презентували допрацьований том 
„Замойський провінційний собор 
Руської Унійної Церкви 1720 року“ 
видавничої серії „Київське християн-
ство“, який став останнім маштабним 
дослідженням проф. І. Скочиляса.

Конференцію з ініціятиви бурґомі-
стра Супрасля д-ра Радослава Добро-
вольського співорганізували Міський 
уряд у Супраслі, Центр релігійної 
культури ім. І. Скочиляса УКУ, Това-
риство „Collegium Suprasliense“ та 
Центр культури і рекреації у Супраслі.

Передувало конференції урочисте 
відкриття Міської публічної бібліоте-
ки Супрасля за участи о.-ректора УКУ 
Богдана Праха, який для нової бібліо-
теки подарував усі 22 томи видавни-
чої серії УКУ „Київське християн-
ство“. Ректор наголосив, що ці книги 
вийшли стараннями і зусиллями 
проф. І. Скочиляса, а також згадав 

про співпрацю між УКУ та Супраслем, 
яка розпочалася з ініціятиви профе-
сора. 

Першу панель конференції модеру-
вав декан Гуманітарного факультету 
УКУ д-р Андрій Ясіновський. Частина 
доповідей були присвячені науковим 
зацікавленням проф. І. Скочиляса. 
Так, багатолітній друг і співавтор 
багатьох книг проф. Анджей Ґіль у 
своїй доповіді розповів про академіч-
ну співпрацю з професором УКУ та 
зосередився на концепті „Київське 
християнство“ та його думки, пред-
ставленні в їхній колективній моно-
графії.  Професор Білостоцького уні-
верситету Маріуш Дроздовський 
представив рецепцію Гадяцької унії у 
дослідженнях проф. І. Скочиляса. Про 
науковий концепт Slavia Unita у 
порів нянні з парадигмами італій-
ського славістами Рікардо Піккіо роз-
повіла проф. Тереза Хинчевська-
Геннель.

Наприкінці першого конференцій-
ного дня відбулася презентація най-
новішого тому видавничої серії 
„Київське християнство“, який ще 

встиг підготувати проф. І. Скочиляс. 
Фундаментальне дослідження 
„Замой ський провінційний собор 
Руської Унійної Церкви 1720 року“ 
презентувала його дружина, д-р  
Ірина Ско чиляс, яка завершила підго-
товку книги до друку у видавництві 
УКУ.

Під час другого конференційного 
дня виступив старший викладач 
катедри історії та директор Центру 

релігійної культури ім. І. Скочиляса 
д-р Іван Альмес. Він розповів про 
культурні зв’язки між Супраслем та 
монастирями Львівської єпархії XVIII 
ст. на прикладі історії книги та історії 
читання.

В онлайн-форматі участь у конфе-
ренції взяв директор Інституту цер-
ковної музики проф. Юрій Ясінов-

Маринович прочитав лекцію у США УКУ запрошує у бізнес-інкубатор

Проректор УКУ Мирослав Мари-
нович під час робочої візити до США 
прочитав лекцію в університеті 
Нотр-Дам (University of Notre Dame 
du Lac) на тему „Віра в комуністичній 
та посткомуністичній Европі“. 
Чимало людей прийшло на зустріч з 
М. Мариновичем у Інституті евро-
пейських досліджень ім. Нановича  
(Nanovic Institute for European 
Studies). Під час лекції він поділився 
власним досвідом пережиття репре-
сій проти Церкви та її становлення 
після розпаду комунізму.

На початку директор Інституту 
Нановича Клеменс Седмак, представ-
ляючи лектора, зазначив, що М. 
Маринович є колишнім політв’язнем 
у СРСР, який, маючи незламний дух, 
залишається сильним моральним 
авторитетом для багатьох українців. 
За словами К. Седмака, міцний духо-
вний фундамент М. Мариновича 
відображений у його книзі „Всесвіт 
за колючим дротом“, де автор ділить-
ся спогадами про 10-ліття ув’язнення 
в концтаборі. Книга цього року 

вийшла англійською мовою. 
М. Маринович поділився спогада-

ми про свого діда, греко-католицько-
го священика, якого радянська влада 
не раз ув’язнювала під час післявоєн-
них репресій проти Української 
Греко-Католицької Церкви. Згадав і 
про одногрупника, якого захищав 
через те, що адміністрація універси-
тету намагалася покарати його за 
шлюб у церкві, і про строгу заборону 
будь-якого віросповідання під час 
свого ув’язнення впродовж 1970-
1980-их років у таборі.

Щоб проілюструвати утвердження 
„комуністичної віри“ лектор поділив-
ся спогадами зі свого судового проце-
су, в якому суддя перервав його спро-
бу цитувати Володимира Леніна, 
вигукнувши: „Припиніть проголошу-
вати святе ім’я Леніна! Це звучить як 
святотатство!“. Він також розмірко-
вував про власне життя та досвід 
України, яку розглядали як вікно у 
Східню Европу за час комунізму та 
після його занепаду.

Відділ інформації УКУ

ЛЬВІВ. – Центр підприємництва в 
Українському католицькому універ-
ситеті (УКУ) запустив унікальний 
університетський стартап-інкубатор 
IdeasLab, де вчитимуть студентів з 
усієї України робити свій бізнес, а 
найкращим командам надаватимуть 
менторську підтримку та перші 
інвестиції до 8 тис. дол.

IdeasLab – це унікальний простір 
для експериментів, розвитку підпри-
ємливого мислення та компетенцій, 
необхідних для лідерів сьогодення, 
які розривають та переформатову-
ють цілі індустрії і створюють нові на 
перетині галузей.

На базі інкубатора УКУ діятиме 
єдина акселераційна програма в 
Украї ні, яка дає студентським коман-
дам не лише знання, навички і про-
стір для роботи, а й грошові ґранти 
до на розвиток іноваційних ідей та 
перетворення їх у маштабований біз-
нес. 

За словами Івана Петренка, засно-
вника студентського стартап-інкуба-
тора ideasLab, у всьому світі роля 

інкубаторів і студентських стартап-
екосистем є дуже важливою. Тут сту-
дентам допомагають оволодіти 
інструментарієм для створення інно-
ваційних продуктових компаній. На 
жаль, в Україні студенти не мають 
схожих осередків при університетах, 
які дають можливість створювати 
свої невеликі компанії. Саме тому 
Центр підприємництва УКУ відкри-
вав інкубатор ideasLab.

Після час презентації інкубатора 
випускник акселераційної програми 
Центру підприємництва УКУ Олек-
сандр Волошин поділився порадами 
для стартаперів. Він заснував стар-
тап Postello під час навчання у Центрі 
підприємництва і вже залучив перші 
інвестиції та виходить на ринок США 
зі своїм сервісом. 

Зареєструвати команду або дізна-
тись більше можна за посиланням: 
https://cutt.ly/uWXVszF

Також підписуйтесь на сторінку 
Facebook та Instagram, там завжди 
знайдете найсвіжіші новини.

Відділ інформації УКУ

Мирослав Маринович в університеті Нотр-Дам.
Оксана Матійків, менеджерка Цент-
ру підприємництва УКУ.

Іван Петренко, засновник студент
ського стартап-інкубатора ІdeasLab.

Дружина Ігоря Скочиляса, д-р Ірина Скочиляс.

Наукову конференцію присвятили Ігореві Скочилясу

(Закінчення на стор. 17)
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НОВИНИ  УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Винахідник у космічній сфері 
став почесним доктором 

Провели розмови про майбутнє церкви
Школа протидії сексуальному насильству

Шість нових скульптур в УКУ

ЛЬВІВ. – 9 вересня відбулося вру-
чення диплома почесного доктора 
Українського католицького універси-
тету Михайлові Яримовичу, винахід-
никові у галузі літально-космічних 
дослідів у США, дійсному членові 
Наукового товариства ім. Шевченка, 
почесному членові Товариства укра-
їнських інженерів у Америці. Його 
називають українським винахідни-
ком, який допоміг ступити на поверх-
ню Місяця. 

У 1962 році він приєднався до 
Національного управління з аеронав-
тики і дослідження космічного про-
стору. В той час стартувала програма 
„Аполло“, метою якої була перша піло-
тована висадка на Місяць. М. Яри-
мович став одним із головних систе-
мотехніків проєкту.

Згодом почав працювати у Мініс-
терстві оборони США, де брав участь 
у розробках нових космічних проєк-
тів. У 1977 році М. Яримович став 
віце  президентом з питань космічної 
та оборонної інженерії протиракет-
них носіїв у компанії Rockwell Inter-
national. Свою технічну кар’єру закін-
чив у 1998 році у фірмі Boeing як віце-
президент з міжнародних технологій.

Відзначаючи вагомий внесок вина-
хідника у космічну галузь ректор 
УКУ о. Богдан Прах від імені спільно-
ти вручив йому титул почесного док-
тора УКУ.

Про численні досягнення винахід-
ника у розповів декан Факультету 
прикладних наук УКУ Ярослав При-
тула. 

М. Яримович розповів присутнім 
про своє життя в еміґрації, наголо-
сивши, що весь час жив з Україною в 
серці. Цю любов йому передали бать-
ки. Його тато брав участь у визволь-
них змаганнях, служив старшиною 
Української Галицької Армії. 

Урочистості завершились лекцією, 
в якій науковець розповів про своє 
бачення еволюції людини. 

Відділ інформації УКУ

ЛЬВІВ. – Якою є місія християнина 
на наступне десятиліття? Яким буде 
майбутнє Церкви у найближчі 30 
років? Як стати „сіллю“ землі, аби гід-
но відповідати на виклики сучаснос-
ти? Про це в Українському католиць-
кому університеті (УКУ) відбулися 
розмови „УГКЦ 2030“. 

Учасниками дискусії в УКУ стали 
президент УКУ, Митрополит Філя-
дель фійський УГКЦ в США Борис 
Ґудзяк, ректор УКУ о. Богдан Прах, 
проректор УКУ, правозахисник 
Мирослав Маринович, патріярший 
економ УГКЦ і голова Антикризового 
центру УГКЦ о. Любомир Яворський. 
Модерував розмову історик, прорек-
тор УКУ Олег Турій.

Владика Б. Ґудзяк: „Перед нами – 
майбутнє Церкви, але є дві тисячі 
років минулого. Є жива неперервана 
традиція спільноти людей, які зустрі-
лися з Ісусом Христом, у Христа хрес-
тилися, у Христа зодягнулися. Глава 
нашої Церкви Святослав (Шевчук) 
разом з єпископами переконаний, що 
зміни ми мусимо починати з себе. 
Вертатися до початків, до ядра віри і 
дивитися на Христа, як приклад 
нашого життя і душпастирства. Нам 
слід переступати мовний, етнічний, 
расовий і клясовий бар’єри, так як це 
робив наш Господь. Ми йдемо на 
зустріч з усім світом.

ЛЬВІВ. – „Гідність дитини як безу-
мовна цінність. Превенція сексуаль-
ного насильства у церкві та суспіль-
стві“ — таку назву мала школа, яку 
вперше в Україні організував Центр 
гідности дитини УКУ для духовен-
ства. 15-16 вересня 44 учасники з усі-
єї України, серед яких троє ректорів 
духовних семінарій, єпископи та 
миряни пройшли курс лекцій від 
фахівців про ефективні інструменти 
запобігання насилля над дітьми, 
досвід Церкви у запобіганні сексу-
ального насильства над дітьми, 
прин ципи роботи з жертвою та 
насиль ником.

Навчання учасники розпочали з 
благословення президента УКУ 
Владики Бориса Ґудзяка, який також 
поділився думками про поширення 
сексуального насильства у світі та 
звернув увагу на те, що проблеми, які 
є у США, Німеччині, Італії, Польщі, 
також можуть бути і в українському 
суспільстві. 

Керівниця Центру гідности дити-
ни Христина Шабат розповіла, що у 
2019 році Українська Греко-Като-
лицька Церква оприлюднила послан-
ня Синоду Єпископів УГКЦ щодо 
захисту від різних видів насильства 
дітей, неповнолітніх і вразливих осіб. 
Так УГКЦ почала розробляти систем-
ний підхід до захисту безпеки непо-
внолітніх.  

УГКЦ стала першою інституцією в 
Україні, яка починає системно навча-

ти тих, хто працює з дітьми у сфері 
захисту. 

Ректор УКУ о. Богдан Прах зазна-
чив, що для нього, як для священика, 
який служить уже багато років, важ-
ливо, щоб представники духовенства 
мали змогу безперешкодно нести 
свою місію і працювати без страху. 

За два дні школи учасники обгово-
рили понад 10 тем, зокрема спілкува-
лися про досвід церкви щодо запобі-
гання сексуального насильства над 
дітьми, та якою є церква дружня до 
дитини, коли священики готові при-
ймати дітей і вчити їх основ христи-
янської віри. 

ЛЬВІВ. – В містечку Українського 
католицького університету, на площі 
Святої Софії-Премудрости Божої, 
встановлять шість скульптур, які 
символізують шість жестів, які 
робить священик, промовляючи 
молитву на освячення Святих Дарів 
на Божественній Літургії св. Йоана 
Золотоустого: Ісус „прийняв хліб у 
свої пречисті і непорочні руки, воз-
дав хвалу і поблагословив, освятив, 
переломив, дав святим своїм учням“. 

12 вересня під час Всеукраїнського 
фестивалю молоді „Вітер На-Дії“ 
Митрополит Філядельфійський, 

Президент УКУ, який є ідейним 
натхненником проєкту, Борис Ґудзяк 
разом зі скульптором Володимиром 
Семківим урочисто відкрили уже 
встановлену скульптуру, яка симво-
лізує жест „Воздав хвалу“.

 „Шість слів — прийняв, воздав 
хвалу, благословив, освятив, перело-
мив, дав — це шість жестів, шість 
етапів нашого життя, бо в Євхаристії 
хліб і вино перетворюються у Тіло і 
Кров Ісуса Христа, щоб кожен з нас 
жив у Христі“, – сказав Владика Борис 
Ґудзяк.

УКУ

Михайло Яримович

Учасники розмови „УГКЦ 2030“. Ректор Львівської семінарії о. Ігор 
Бойко та керівниця Центру гідності 
дитини в УКУ Христина Шабат.

Скульптура, яка символізує жест „Воздав хвалу“. (Фото: УКУ)

(Закінчення на стор. 17)
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Дует  „Мальви“ (Калина і Уляна Лещук) виконує гимн України. Маленькі суменята з Випані.

Про Український народний союз  розпо
відають Ненсі і Михайло Богдани та 
Люба Демітрі. 

Люба Демітрі з Українського народного союзу проводить льотерію  
для гостей. По 100 дол. виграли Марія Шатинська і Жаклін Нордман  
з Випані, Людмила Сусяк з Кенілворту.

У попередньому числі  „Свобода“ розповіла про 12-ий Український фестиваль у Випані, Ню-Джерзі. На продовження теми на цій 
сторінці вміщено фоторепортаж редактора Левка Хмельковського про фестивальні події.

Грає на акордеоні Володимир 
Сизо ненко.

Фестиваль відвідали американські урядовці.

Численні гості фестивалю.

Кав’ярня Союзу українок Америки.

 Український фестиваль став святом

Катерина Братко знайомить з гончарством. Співають Роман і Зорян Ковбаснюки.

Ед Вайт частує сотовим медом. Інформаційний стенд Спіл ки української молоді.
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Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – 16 вересня на 
сцені театру ім. Марка Кропив ниць-
кого відбувся перший Всеук раїн-
ський дитячий фестиваль народного 
танцю „Ятранське коло“. Ідея запо-
чаткувати такий фестиваль нале-
жить керівникові народного хорео-
графічного колективу „Світа нок“ 
Максимові Печененку. 

Наш край має міцні театральні 
традиції. Пів століття тому весь світ 
порадував вишуканістю українсько-
го народного танцю ансамбль 
„Ятрань“, виступивши на провідних 
сценах США. З його здобутками, як і 
багатьох інших мистецьких колекти-
вів, можна познайомитись у музеї 

хореографічного мистецтва, єдиному 
в Україні, який діє  на Хуторі „Надія“. 
На жаль, „Ятрань“ припинив своє 
існування, але його художній керів-
ник, народний артист України Анато-
лій Кривохижа, ніби продовжуючи 
традицію, привітав новий фестиваль  
„Ятранське коло“. Свято підтримав 
патріярх української хореографії  
Мирослав Вантух.

На перший фестиваль зібралась 
майже тисяча дітей з Кропив ниць-
кого, Долинської, Харкова, Києва, 
Хмельницького та Полтави. 

Фінальний концерт зібрав повну 
залю глядачів в обласній філармонії і 
органічно вплівся у програму Дня 
міста, яке традиційно відзначається 
посеред вересня. 

ПОДІЇ  В УКРАЇНІ

Марія  Порох

КОСІВ, Івано-Франківська область. 
– 22 вересня  в світлиці Косівської 
центральної бібліотеки зібралися 
письменники, члени Клюбу інтелі-
ґенції, бібліотекарі на зустріч з відо-
мим українським поетом, прозаїком,  
кінодраматургом, видавцем  Воло-
димиром Шовкошитним. 

Голова Косівського осередку Спіл-
ки письменників Василь Шкурган 
представив гостя і розповів про бага-
тогранність особистості В. Шовко-
шитного, його насичене творче і гро-
мадське життя, плідну державну і 
політичну діяльність.

Він народився 16 липня 1956 року 
в селі Світанок на Київщині, здобув 
вищу освіту, працював у тайговій 
експедиції в Хабаровському краї 
Росії ,  був начальником зміни 
Чорнобиль ської АЕС, керівником гру-
пи ліквідації наслідків аварії, прези-
дент Все союзної організації „Союз 
Чорно биль“, а з грудня 1991 до 2003 
року  президентом Міжнародної 
організації „Союз Чорнобиль“.

За освітою – геофізик, інженер 
теплоенерґетик-атомник, літератор, 
політолог. Доктор філософії, профе-
сор катедри політології Міжнародної 
кадрової академії, почесний профе-
сор Університету Південної Фльо-
риди, учасник усіх Майданів

Водночас він визначна постать в 

літературі, активний перекладач, 
редактор, видавець і літературний 
критик. Очолює видавництво „Укра-
їнський пріоритет“, де вийшло  понад 
300 книг прози, поезії, публіцистики, 
наукової літератури. Сам написав 25 
книг прози і поезії, сценаріїв худож-
ньо-публіцистичних фільмів, став 
лавреатом багатьох премій. 

Яскравим, цікавим, насиченим 
багатьма фактами був виступ В. Шов-
ковитного. Він ділився з присутніми 
спогадами про перепоховання відо-
мих борців за волю України – Василя 
Стуса, Олекси Тихого та Юрія Лит-
вина з Пермських таборів в Україну, 
про зустрічі та розмови з  Левком 
Лук’яненком. 

Кожний факт  В. Шовковитний під-
силював своїми поетичними рядка-
ми, що знайшли вдячний відгук у 
серцях присутніх. 

Письменник презентував свої тво-
ри та різноманітну українську літе-
ратуру видавництва „Український 
пріоритет“, а саме твори Ольги Сльо-
новської, Леся Качковського, Аліка 
Гомельського, Сергія Федака, які 
можна було придбати. 

На завершення розмови зі словами 
вдячности виступила директорка 
Косівської бібліотеки Любов Кабин, 
яка подарувала гостеві на згадку пор-
трет Василя Стуса, та голова Союзу 
українок Анна Богдан, яка вручила 
квіти дружині В. Шовкошитного. 

Директорка Косівської бібліотеки Любов Кабин дарує Володимирові Шов-
кошитному на згадку портрет Василя Стуса. 

Зустріч з Володимиром Шовкошитним

Танцює хореографічний колектив „Світанок“. (Фото: Кропивницька міська 
рада)

БАТУРИН, Чернігівська область. – В 
місті відбулась Всеукраїнська націо-
нально-патріотична акція ім. Левка 
Лук’яненка „Народжений бути віль-
ним“, повідомив співзасновник 
ніжинської громадської організації 
„Дозір Крук“ Максим Вертюк.

Акція з 23 по 26 вересня зібрала 
понад 140 учасників і гостей із різних 
областей України. Вони мали зустрічі 
з ветеранами українсько-російської 

війни (зокрема,  політв’язнем 
Миколою Ляховичем), дізнавались 
більше про борців за незалежність 
України, переглядали документаль-
ний фільм, грали в історичну гру, слу-
хали тематичні лекції та концерти 
відомих на передовій музикантів і 
співаків Христини Панасюк та Дениса 
Степаненка, ходили на екскурсію в 
Батуринську фортецю. 

Укрінформ

Патріотичну акцію присвятили Лук’яненку

Учасники Всеукраїнської національно-патріотичної акції ім. Левка 
Лук’яненка. (Фото: „Дозір Крук“)

КИЇВ. – Міжнародне об’єднання 
жінок Business Woman Club до своєї 
річниці організувало 24 вересня з’їзд, 
в рамках якого провели соціяльні 
активності. Учасницями Business 
Woman Club є власники і перші особи 
середнього і великого бізнесу, полі-
тикині, дипломатки. У цьому році 
клюб об’єднав світових партнерів 
країни, висадивши понад 15 млн 
дерев. На з’їзді склали медовий торт 
із 50 коржів по одному метру та 50 
літрів вершкового крему, встановив-
ши рекорд. 

Представники Книги рекордів 
України зафіксували висоту виробу: 
27 сантиметрів та ширину 120 санти-
метрів. Business Woman Club – це зак-
ритий жіночий бізнес-клюб, який 
об’єднує успішних жінок зі сфери біз-
несу для консолідації, розвитку, спіл-
кування та співпраці. 

Укрінформ

Приготували рекордний медовик

Жінки складають медовий торт. 
(Фото: Укрінформ)

Провели дитячий фестиваль народного танцю
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Левко Хмельковський

Віктор Олексенко. “Космічні 
вібрації. Поезографія”. Черкаси. 
Видавець Олександр Третяков. 2021. 
72 стор.

У черкаському видавництві Олек-
сандра Третякова художник-поет 
Віктор Олексенко подарував мені 
свою щойно видану книжку „Кос-

мічні вібрації“. Я не помилився: Вік-
тор Олексенко одночасно поет і 
худож ник, захоплений поезографією, 
або зоровою поезію. У цьому рідкіс-
ному жанрі вийшла вже друга його 
книжка. Перша „Доктрина серця“ 
побачила світ 1999 року в Києві.

В СРСР, де в літературі панував так 
званий соціялістичний реалізм, пое-
зографія була заборонена і переслі-

дувана, як прояв ворожого  проле-
тарській культурі формалізму.

Зоровою поезією чи поезогрфією  
захоплювалися її головний надхнен-
ник Михайль Семенко, Микола 
Холодний, Володимир Лучук, Микола 
Мірошниченко, Анатолій Мойсієнко, 
Іван Іов, Микола Сорока, але читачі 
не знали цих їхніх творів.

Після відновлення незалежности 
України 1991 року письменники 
можуть вільно творити у царині 
зорової поезії. 1991 року була створе-
на група українських паліндромістів, 
у 1998 році київський графік Воло-
димир Чупринін заснував часопис 
„Зрима рима“. У Львові виникла ПУП 
– Планетарна управа паліндромії, яку 
очолив Іван Лучук. Паліндром – сло-
восполучення або віршований рядок, 
що однаково читається в обох 

напрям ках (зліва направо і справа 
наліво).

Творчим покликанням Віктора 
Олексенка стала поезографія.  Про 
нього писав професор Черкаського 
національного університету ім. 
Богдана Хмельницького відомий 
літературознавець д-р Володимир 
Поліщук: „Практично кожне слово в 
Олексенкових творах – окремий 
образ, образ-символ, а кожна фраза 
чи поетичний рядок – певна система 
образів-символів, своєрідна орке-
стра, в якому кожен образ має свою 
„партію“, але ж і в загальну мелодію 
рядка (фрази) вливається гармоній-
но чи дисгармонійно, залежно від 
авторського задуму (а, мабуть, ще й 
від авторського чуття, бо твори В. 
Олексенка сприймаються передовсім 
на рівні чуттєвости, а вже потім мір-
куєш, чим викликане саме таке від-
чуття)“.

Завідувач катедри  мистецтвознав-
чої експертизи Національної акаде-
мії образотворчого мистецтва і архі-
тектури д-р Олександр Федорук від-
значив національне значення поезо-
графії В. Олексенка: „Черкаський 
ідальго Віктор Олексенко пам’ятає 
про своє походження, про рідну чер-
каську землю, як пам’ятав про неї 
Едуард Гудзенко, як про неї пам’ятав 
Василь Симоненко – і в цьому 
моральному „коловороті“ ця пам’ять 
обнадійливо вартісна для просторо-
вого причинного зіткнення  „наше 
минуле переростає в наше майбут-
нє“.

Едуард Гудзенко (1938-2006) був 
першим вчителем малярства В. 
Олексенка, котрий потім вчився в 
Одесі та Львові. Мистець був учасни-
ком 60 виставок в Україні, а також 10 
виставок у Швайцарії, Польщі, 
Угорщині, Німеччині.

Вийшла книга з 1827 року Подорож до Диво-лісу

Левко Хмельковський

Українські пісні видані М. Макси
мовичем. Укладачі А. Ю. Чабан, Т. С. 
Калиновська. Фотокопія з видання 
1827 року. Черкаси.  „Вертикаль“, 2019. 
310 стор.

У анотації сказано: „Пропонована 
книга – унікальна. Адже це перше 
наукове видання українських народ-
них пісень. Їх зібрав, записав, а потім і 
видав наш знаменитий земляк 
Михайло Максимович. Збірку високо 
оцінили і зацікавилися передмовою 
М. Максимовича багато відомих дія-
чів та науковців, серед них і Т. Г. 
Шевченко, у власній бібліотеці якого 
були збірники М. Максимовича“.

Книга незвичайна і змістом, і право-

писом, і шрифтом. Коли вони з’явилася, 
Тарасові Шевченкові 13-ий минало, а 
Олександер Пушкін мав жити ще 10 
років. І тоді до друкарні Августа 
Семена у Москві при Медич но-хірур-
гічній академії приніс майбутню книж-
ку „Малороссійскія песни“ 23-річний 
М. Максимович, маґістр природознав-
ства, майбутній професор Москов-
ського університету, а згодом ректор і 
професор університету в Києві.

Дозвіл друкувати книгу  дав над-
вірний радник проф. Іван Снегирьов.

До збірки пісень М. Максимович 
написав велику передмову, яка сприй-
мається як окреме наукове дослі-
дження. З нього виникає неспростов-
не тлумачення різниці між пісенним 

Левко Хмельковський

Анна Куриленко. „ Диволіс“. 
Черкаси. Видавець Чабаненко Ю. А. 
2021. 40 стор.

 У „Свободі“ 24 червня вже була 
розповідь про конкурс-фестиваль  
„Симфонія родини“, який в останні 
дні травня провела в Черкасах  тала-
новита співачка, акторка, поетеса 
Анна Куриленко, засновниця творчої 
дитячої студії „РапсоДія“. Вона розпо-
віла: „Я довго шукала назву для сту-
дії, а потім згадала про творчий 
доробок композитора Мирослава 
Скорика. Серед його творів є „Карпат-
ська рапсодія“. У нашій назві виділе-
но слово „Дія“, бо саме дія приводить 
до результатів“. У конкурсі-фестивалі  
взяла участь 21 родина з Черкас та 
інших міст України.

Майже одночасно з конкурсом 
побачила світ книжка А. Куриленко 
„Диво-ліс“ – театралізована розма-
льовка для молодших дітей та їхніх 
батьків. Дійові особи у п’єсі: лікар 
Богомол, радіоведучий Цвіркун, 
художниця-кравчиня Бабка, народні 
майстри Мурахи та Павучки, пекарі 
Жучки, народні цілительки Бджілки, 
молоді дівчата Мушки-щебетушки, 
юні чарівниці Метелики, а також 
ворожі сусіди Терміти. У Диво-лісі 
панувало гасло: „Гуртом усі співаємо, 
друзів величаємо“, аж  з’явилися з 
ворожої країни Терміти, які побачи-
ли, що тут родючі землі, навчені та 
виховані діти, вишиванки і червоні 
чобітки, розмальовані хатки. Терміти 
вирішили: „Ми заберемо їхні воло-

діння, натомість пустимо своє корін-
ня“.

Але мешканці Диво-лісу приготу-
вали особливий квітковий розчин і 
коли Треміти його скуштували, то 
перетворилися на милих світлячків. 
Висновок у байці: „Не варто зазіхати 
на життя чужого, якщо доволі маєш 
клопоту свого! Від жадібности й зло-
сти ніхто не був щасливий! Навчися 
краще бути щирим! Шануй сусіда, 
родича та свою землю, живи своє 
життя розумно, недаремно!“

Звісно, є натяк на сучасні події, але 
є й заклик до мирного сусідства.

У книжці вміщено малюнки Лідії 
Солодар, якій авторка присвятила 
книжку, а також композиторові 
Сергієві Кулиничу і чоловіку лікарю 
Андрієві Левченку, з яким виховує 
трирічну Соломію.

НОВІ  ВИДАННЯ

Голодомор

Егоїсти

Манія величі

Кордоцентризм. Світлій пам’яті 
Василя Стуса

Д-р Анатолій Чабан з книгою Михайла Максимовича.

(Закінчення на стор. 17)

Відроджується українська поезографія



15СВОБОДА, П’ЯТНИЦЯ, 8 ЖОВТНЯ 2021 РОКУNo. 41

Відбулися загальні збори ЦУКА
Орися Бурдяк

КЕРГОНКСОН, Ню-Йорк. – Загальні 
збори Централі українських коопера-
тив Америки (ЦУКА) відбулися 9-11 
вересня на Оселі УНСоюзу „Союзівка“. 
35 учасників з дев’яти українських 
кредитівок у США з’їхалися на цю 
40-ву з черги конференцію і звітно-
виборчі збори. 

Учасників конференції привітав 
голова ЦУКА Андрій Горбачевський. 
Після вступних завваг присутні про-
вели розмову по Zoom з Іваном 
Вишневським, заступником управи-
теля проєкту „Кредитування сіль-
ськогосподарських виробників (КЕП)“ 
аґентства USAID в Україні. Було обго-
ворено статус реформи законодав-
ства стосовно кредитних спілок в 
Україні та як ЦУКА може забезпечити 
професійну підтримку та допомогу в 
завершенню потрібної реформи.

Демограф д-р Олег Воловина вияс-
нив зміни у розповсюдженні україн-
ців по штатах США та вплив „четвер-
тої хвилі“ іміґрантів на цей процес. 
Учасники ознайомилися із черговим 
виданням д-ра О. Воловини „Атлас 
українців у США“. 

Конференцію завершила дискусія 
на тему зв’язків з громадою в україн-
сько-американській діяспорі. Панель 
складався з громадських представ-
ників: СУМ – голова Крайової управи 
в Америці Леся Гаргай, Пласт – голо-
ва Крайової старшини США Андрій 
Козак, „Разом“ – президент УККА 
Дора Хомяк, УНIС – екзекутивний 
віце-президент Михайло Савків 
молодший, УНСоюз – головний 
фінан совий директор/скарбник 
Рома Лісович, СУА – президент Ната-
лія Павленко.

11 вересня відбулися загальні збо-
ри ЦУКА. Звітували директори і 
голови комітетів та обрано нову 
управу на 2021-2022 роки. 

Голова ЦУКА А. Горбачевський зві-
тував про свою праці протягом мину-
лого року, президент Орися Бурдяк 
звітувала про працю канцелярії 
ЦУКА. 

У 2021 році святкують своє 70-літ-
тя  Федеральна кредитова коопера-
тива „Самопоміч“ Ню-Йорк та Укра-
їнська федеральна кредитова спілка 
„Самопоміч“ (Чикаґо). 

На чергову каденцію 2021-2022 
років обрано такий склад управи і 
комітетів: 

Екзекутивний комітет: А. Горба-
чевський (СУМА Йонкерс) – голова; 
Б о гд а н  Ку р ч а к  ( „С а м о п о м і ч “, 
Ню-Йорк) – заступник; Юрій Стахів 
(„Самопоміч“, Ню-Інґланд) –секретар. 
Члени: Віталій Кутний („Самопоміч“, 

Чикаґо) і Анатолій Мурга („Самопо-
міч“, Філядельфія).

Члени Ради директорів: Мотря 
Годованець („Самопоміч“, Питсбурґ), 
Олена Данилюк („Самопоміч“, 
Мишиґен), Богдан Захарчишин 
(„Українська“, Рочестер, Н. Й.), Стефан 
Качурак (Українська національна, Н. 
Й.), Михайло Левко („Нова“, Кліфтон, 
Н. Дж.), Орест Ліщинецький („Само-
поміч“, Клівленд), Петро Хархаліс 
(„Самопоміч“, Балтимор).

Ревізійна комісія: Орест Темниць-
кий (“Самопоміч”, Н.Й.), Богдан Вру-
сь к ий (“Самопоміч”, Чикаґо) і Олена 
Данилюк (“Само поміч” Мишиґен). 

Номінаційна комісія: Андрій Виг-

нанський (“Самопоміч”, Мишиґен), 
Ярослав Завійський (Українська 
національна, Н.Й.), Маруся Колодій 
(“Самопоміч”, Філядельфія), Віталій 
Кутний (“Самопоміч”, Чикаґо), Юрій 
Стахів (“Самопоміч” Ню– Інґланд).

Статутова комісія: Роман Козіць-
кий (СУМА Йонкерс), Роман Петик 
(“Самопоміч”, Філядельфія), Нуся Вох-
Керда (“Самопоміч”, Балтимор). 

О. Бурдяк обрано президентом 
ЦУКА.

ЖИТТЯ  ГРОМАДИ

Учасники загальних зборів Централі українських кооператив Америки.

Громадські представники, які брали участь у дискусії на тему зв’язків з гро
мадою (зліва):  Михайло Савків молодший, Леся Гаргай, Андрій Козак, Дора 
Хомяк, Рома Лісович, Наталія Павленко.  
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Відійшов з життя Ярослав Марушечко Помер Юрій Олійник
Ярослав Стех

Справжня ідейність у практиці 
виявляється в належній освіті, яка 
допомагає стати повноцінною і вар-
тісною для себе  і цілого суспільства. 
Ці високі цінності з повною посвя-
тою і жертвенністю застосував у 
своїй педагогічній праці таланови-
тий вчитель  Ярослав Марушечко, 
який народився 15 лютого 1935 
року в селі Корениці Ярославського 
повіту, де споконвіку жили його 
предки. До війни його батьки, 
Максим і Софія, займалися сільським 
господарством. Весною 1947 року 
під час операції „Вісла“ сім’я Мару-
шечків була виселена на понімецькі 
землі. Я.  Марушечко вчився в педа-
гогічному ліцеї у Бартошицях,  у 
Вищій педагогічній школі в Гданську, 
де у 1959 році отримав звання маґі-
стра. 

Я. Марушечко був не тільки  одним 
із багатьох визначних математиків, 
істориків, краєзнавців, але й вели-
ким українським патріотом і органі-
затором культурно-освітнього жит-
тя,  брав участь в організації пунктів 
навчання української мови. Відійшов 

на пенсію 6  жовтня 1993 року й з 
повною посвятою працював на гро-
мадській ниві. У Бартошицях був спі-
ворганізатором перших  „Maланок“, 
які були концертами української піс-
ні. За свого життя він зробив  вели-
чезний в повній мірі недооцінений 
внесок в українському шкільництві і 
вихованні в складних умовах розпо-
рошеного українського населення у 
Польщі. 

11 вересня 2021 року його не ста-
ло серед живих. Хто його знав, той 
без перебільшення з великим болем 
пережив його смерть як нашу націо-
нальну втрату. 

Оксана Герасименко

З глибоким смутком сповіщаємо, 
що у Сакраменто відійшов у вічність 
Юрій Олійник, композитор, піяніст, 
педагог, музично-громадський діяч, 
закордонний член Національної 
спілки композиторів України, який 
все своє життя віддав служінню мис-
тецтву. Ю. Олійник належав до тих 
талановитих людей, які складають 
еліту будь-якого суспільства. Як і 
більшість політичних еміґрантів з 
України, він ніколи не забував про 
своє походження і все своє життя 
докладав зусиль, щоб про існування 
нині незалежної України, а ще деся-
тиліття тому складової СРСР, знали і 
пам’ятали у світі. Його активна вико-
навська, педагогічна, музично-гро-
мадська діяльність, а зокрема, ком-
позиторська творчість є яскравим 
підтвердженням вірного служіння 
своєму народові. Твори Ю. Олійника 
– це справжня музика, емоційно-зво-
рушлива, написана талановито і май-
стерно, що ставить його в ряд з 
визначними українськими компози-
торами нашого часу. 

Народився Юрій Олійник 1 грудня 
1931 року в Тернополі, у родині відо-
мого українського правника Олекси 
Олійника та Наталії Фуртак. Його 
першою вчителькою гри на фортепі-
яні була Ірина Крих – видатна пія-
ністка і педагог, згодом професор 
Львівської державної консерваторії 
ім. Миколи Лисенка. 

У повоєнні роки, переслідувана 
р а д я н с ь к о ю  в л а д о ю ,  р од и н а 
Олійників була вимушена еміґрувати 
спочатку до Австрії, а згодом до 
Німеччини, де Ю. Олійник продо-
вжив своє навчання. З 1946 по 1948 
роки його вчителем був визначний 
у к р а ї н с ь к и й  п і я н і с т  Р о м а н 
Савицький, а з 1949 по 1950 рік він 
навчався у відомого піяніста Франца 
Ваґнера (Берхтесґаден, Баварія).

 У 1950 році Ю. Олійник разом з 
батьками та сестрами переїхав до 
США. Там він здобув вищу музичну 
освіту у Клівлендському музичному 
інституті в клясі відомого американ-
ського піяніста Артура Лєссера (сту-
пінь бакалавра, 1956) та у Кейс 
Вестерн Резерв Університеті по музи-
кології (ступінь маґістра, 1959). 
Окрім власних творів, творів кляси-
ків та сучасних композиторів, у своїх 
концертних виступах на американ-
ському континенті Ю. Олійник 
завжди виконував музику Василя 
Барвінського, Станіслава Людкевича, 
Миколи Колесси, Віктора Косенка, 
Левка Ревуцького, Романа Савиць-
кого. 

Свою педагогічну діяльність про-
вадив у Клівлендській школі  
„Сеттлемент“ (1956-1959), Музичній 
консерваторії Сан-Франциско (1960-
1967), Каліфорнійському університе-
ті (1985-1987, 1990-1993) та в Амері-
кен рівер коледжі у Сакраменто – 
адміністративній столиці Каліфор нії 
(викладав курс  „Основи теорії музи-
ки“ та  „Введення в музику“, 2000-
2015), а також постійно працював з 
учнями приватної музичної студії з 
кляси фортепіяна. 

Композиторський талант Ю. 
Олійника проявився ще під час нав-
чан ня в університеті, коли були 

написані його перші серйозні твори, 
зокрема, це  „П’ять спонтанних тан-
ків для фортепіано“ (1959), які нео-
дноразово виконувала відома пія-
ністка Оксана Рапіта у Львові. Згодом 
Ю. Олійник написав фортепіянну  
„Фантазію для лівої руки“ (1962),  
„П’ять етюдів для фортепіано“ 
(1969). Серед опусів, які сам компо-
зитор відзначав у своїй творчості – 
тричастинна  „Соната для фортепіа-
но“ (1977),  „Концерт для фортепіано 
з оркестром  „Обрядовий“ або  
„Ритуальний“ (1988) та  „Концерт 
для кларнета з оркестром“ (2005). 

 У творчому доробку композито-
ра – низка камерних інструменталь-
них та вокально– інструментальних 
творів, а також збірник дитячих п’єс 
для фортепіяна, написаний на основі 
українського народного мелосу. У 
1975 році в Ню-Йорку  „Героїчна піс-
ня“ Ю. Олійника на слова Олександра 
Олеся (для баритона і фортепіяна) 
здобула перемогу на конкурсі ім. 
Лариси Целевич. 

В останні десятиліття свою компо-
зиторську творчість Ю. Олійник зосе-
редив на написанні музики для бан-
дури, чому сприяла плідна співпраця 
з дружиною – відомою бандурист-
кою, заслуженою артисткою України 
Ольгою Герасименко-Олійник, яка не 
лише стала музою композитора, його 
ідейним супутником у житті, а й 
доклала чималих зусиль до друку та 
видання творів композитора. 

Музика Ю. Олійника не лише зба-
гатила навчально-педагогічний і 
концертний репертуар бандуриста, а 
й стала зразком нового ориґінально-
го композиторського мислення у 
творчості для бандури. 

Ю. Олійник був активним громад-
ським діячем,  одним із засновників 
Товариства збереження української 
спадщини Північної Каліфорнії 
(1982), яке очолював протягом бага-
тьох років, а також Українського ака-
демічного товариства Каліфорнії. З 
1996 року був членом Історичного 
радного комітету при департаменті 
освіти Каліфорнії. Разом з дружиною 
вони систематично проводили лек-
ції-концерти в школах, коледжах, уні-
верситетах, де знайомили американ-
ців з історією та музичною культу-
рою України. Безцінним доробком у 
справу українознавства стало видан-

СПОМИН   

89 East 2nd St., New York, NY 10009
Tel.:  212-473-3550

A R K A
Вишиванки, хустки, нитки,  

тканина до вишивання, рушники, 
коралі, пояси, кераміка, різьба

Св. п. Ярослав Марушечко Св. п. Юрій Олійник

(Закінчення на стор. 17)
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Твори пережили майстра
Анатолій Шорохов

Іван Кочерга з’явився на світ 6 жов-
тня 1881 року в Російській імперії, на 
Чернігівщині. Позаяк батько був 
залізничним службовцем, то дитин-
ство малюка промайнуло на колесах 
потягів. Друзями йому стали книги: 
він був справжнім романтиком, мріяв 
про екзотику, далекі краї і ще більш 
далеке минуле.

Однак життя обмежило простір І. 
Кочерги: воно пройшло в трикутни-
ку міст – Чернігів, Житомир, Київ. 
Працював чиновником в різних уста-
новах, а  ввечері, після роботи, писав 
п’єси і театральні рецензії. Перша 
п’єса із романтичною назвою „Пісня в 
келиху“ з’явилась в 1910 році і була 
присвячена подіям в середньовічній 
Німеччині. І. Кочерга став „Кочер-
гіним“, писав російською мовою, але 
його  п’єси в театрах майже не стави-
ли. Однак він продовжував писати.  

 Після 1917 року звернувся до 
минулого України. В його душі заго-
рілася любов до рідної землі, напоє-
ної „кров’ю вільного сміливого наро-
ду“. Про що й сказав у першій п’єсі, 
написаній українською мовою „Фея 
гіркого мигдалю“ (1925 рік). 

З цього часу Іван Кочерга став 
українським драматургом. Він напи-
сав 30 п’єс, але прославився лише 
історичною тематикою. Три драми  
„Алмазне жорно“, „Свіччине весілля“ і  
„Ярослав Мудрий“, в яких постають 
різні періоди історії України, – то вер-
шина його творчости. Колись вивча-
ли їх в школі, детально розбирали 
героїв та їхні вчинки, а нині – в сучас-
ній Україні, школярі, в цьому відно-
шенні, обділені. І. Кочергу потіснили 
заборонені раніше автори – пред-
ставники діяспори, „шістдесятники“.  
І на те є свої причини.

І. Кочерга писав не тільки про 
минулий час, в зображенні якого він 
був дійсно майстром. В нього є і 
„Майстри часу“, комедія, яка прониза-
на патосом  „соціялістичного будів-
ництва“. Герої її, начебто, випереджа-
ють час. Хоча, насправді, опинились в 

минулому – в лабетах справжньої 
рабовласницької деспотії. Вони хва-
лять систему, але не можуть вийти з 
неї, діяти за своєю волею, на свій роз-
суд. 

Письменник Юркевич, який так і 
не зміг виїхати за кордон, говорить, 
що коли „партія поглинає“ все, „тоді 
це не воля, а насильство“. Відчу-
вається, що словами Юркевича гово-
рить сам І. Кочерга, хоча й робить 
вигляд, що засуджує свого героя. Він, 
як і інші представники так званої 
„гнилої інтеліґенції“, прогинається 
під систему, бо інакше – Соловки або 
могила в якомусь лісі. Не витримує 
навіть гофманівський типаж – „дия-
вол“ Карфункель: він гине в фіналі 
твору. Але сатана не загинув. В СРСР  
була встановлена диктатура Сталіна. 
В цьому – трагедія багатьох україн-
ських мистців, як і самого І. Кочерги, 
котрий не пережив тирана (драма-
тург помер у 1952 році). Але пережи-
ли твори майстра. І вони – „докази 
того, що український творчий дух“ 
виявився могутнішим „від всевлад-
ного Хама-держиморди, від всюдису-
щого совєтського жандарма“ 
(Цитата: Іван Кочерга. Українська 
мала енциклопедія). 
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світом українців і росіян, яких тепер в 
Росії прагнуть об’єднати в єдиний 
народ. М. Мак си мович писав: „Навряд 
чи якась країна може назватися 
такою ж пісенною, як Малоросія: там 
кожна пора року, кожне заняття до 
сільського побуту і родинности відне-
сене, супроводжуються особливими 
піснями“.

І далі: „В російських піснях вира-
жається дух покори своїй долі, який 
з готовністю їй підлягає. Росіянин не 
звик брати діяльну участь у змінах 
життя, тому він так здружився з при-
родою й любить змальовувати її, час-
то прикрашаючи, бо тільки тут може 
вільно вилитися його душа. Він не 
прагне передати у піснях обставини 
реального життя, але навпаки хоче 
ніби відділитися від усього існуючо-
го і, затуливши вухо рукою, хоче 
загубитися у звуках. Російські пісні 
позначаються глибокою зажуреніс-
тю, сумом, відчаєм забуття.

У малоросійських менше такої роз-
коші та протяжности. Вони, як вияв 

боротьби духа з долею, позначаються 
пристрастю, стислою твердістю і 
силою почуття, а також природністю 
вислову“. 

Збірка складається з чотирьох книг. 
У одній є думи, а остання – це обрядо-
ві пісні. Для того часу та й нині, ціка-
вим є словник, у якому подається 
переклад українських слів не тільки 
російською, а  й польською та серб-
ською мовами. У примітках наведено 
численні пояснення до змісту пісень. 

Укладач д-р Анатолій Чабан напи-
сав до книги три статті. У першій 
„Пісенні скарби Середньої Наддніп-
рянщини“ він розкриває сутність 
проблеми української пісенности, 
пише про дослідників української піс-
ні та популярних сучасних виконав-
ців. У дргуій статті він полемізує з 
академіком П. Поповим, який у 1962 
році вже видав збірку М. Мак-
симовича, обстоюючи спорідненість 
російської та української пісенних 
культур. Третя стаття присвячена 
постаті  М. Максимовчиа та вшану-
ванню його пам’яті в Україні.

Співукладачкою А. Чабана була 
головна редакторка газети „Чер-
каський край“ Тетяна Калиновська.

(Закінчення зі стор. 14)

Вийшла книга...

Сьогодні ми покликані відновити 
свою місійність“. 

Ректор о. Богдан Прах: „Дуже часто 
ми асоціюємо церкву з єпископами, 
священиками, а вірні — наче поза 
нею. Христос створив Церкву, не 
думаючи про те, що він хоче творити 
нову аристократію за світськими 
мірками. Для мене аристократами 
духа церкви є блаженні мученики і 
провідники, які у свій час показали 
приклад нам усім у витриванні віри, 
будучи гнаними, скитаючись по сибі-
рах і тюрмах. Такої аристократії хоче 
Христос. Кожен вірний є членом 
Церкви. Саме вірні задають тон церк-
ві, створюють структури, а отже 
керує не тільки ієрархія“.

Патріярший економ о. Любомир 
Яворський: “Свідчити. Служити. 
Спілкуватися — не просто три слова, 
а методологія, за якою жив і живе 
Український католицький універси-
тет. Думаю, що цю методологію мож-
на накласти на всі християнські 
спільноти і церкву загалом.

Сучасна людина охочіше слухає 

свідків, ніж вчителів. А якщо вона 
таки слухає вчителів, то слухає їх, 
тому що вони є свідками.

Християнство — це не ідеологія чи 
набір правил і порядків, як осягнути 
вічність. Християнство  — це кон-
кретний вияв любови. І ця любов не 
може бути закрита в собі, нею треба 
дітися, вона має бути дієвою, служи-
ти. Тож, маємо вчитися ділитися 
дарами, які отримуємо. Найбільше 
людина зціляється не коли просить 
виключно за себе, але за когось”. 

Мирослав Маринович:  „Спробуймо 
не думати про доктринальні речі, 
спробуймо любити один одного, і 
тоді церкви стануть ближчими, а, 
може, колись і об’єднаються. 

Сьогодні ми часто чуємо від наших 
західних партнерів, що питання 
корупції є перепоною прийняти 
Україну в европейські структури. Я 
мрію, що Всеукраїнська рада церков 
прийме на своєму засіданні рішення 
про те, що всі християнські конфесії, 
а також юдейська і мусульманська 
спільноти, в один момент візьмуться 
за корупцію в Україні. Уявіть, яким би 
був потужним ефект! Це наше спіль-
не поле, і воно буде оброблене тоді, 
коли всі грядки будуть прополені.

(Закінчення зі стор. 9)

Провели розмови...

ський. Він розповів про літургійний 
спів Супральської обителі в контек-
сті культурних впливів Візантії, Риму 
та Києва.

На закінчення учасники конферен-
ції посадили дуб у Саксонському пар-
ку Супрасля на честь проф. І . 
Скочиля са. Літургію і Парастас очо-
лив о.-ректор Б. Прах у костелі Пре-
святої Богородиці Королеви Польщі.

 *  *  * 
53-річний професор Українського 

католицького університету, автор 
понад 250 наукових праць, історик 
Ігор Скочиляс помер 20 грудня 2020 
року від коронавірусної хвороби.  Він 
був завідувачем катедри історії УКУ, 
фахівцем українсько-польської тема-
тики, ініціятором дослідження 
складних тем щодо українсько-поль-
ського протистояння у роки Другої 
світової війни, зокрема Волинської 
трагедії.

Відділ інформації УКУ

(Закінчення зі стор. 8)

Наукову конференцію...

Іван Кочерга

ня ними книги-довідника про 
Україну.

У 1999 році, за особистий внесок в 
українську культуру і популяризацію 
української музики в світі, Ю. Олій-
ник був нагороджений Почесною 
грамотою Кабінет у міністрів 
України, а у 2008 році орденом  „За 
заслуги“ ІІІ ступеня за вагомий вне-
сок у популяризацію історичних та 

сучасних надбань України у світі. У 
2011 році Міністерство закордонних 
справ України нагородило Ю. Олій-
ника Почесною відзнакою ІІІ ступеня 
за значний особистий внесок у збе-
реження і розвиток українського 
музичного мистецтва, зміцнення 
українсько-американських відносин, 
утвердження позитивного іміджу 
України у світі.

Вічна і світла пам’ять! Хай душа 
Його спочине у Царстві небесному.

Львів

(Закінчення зі стор. 16)

Помер Юрій Олійник
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Передали в музей пам’ятний знак Українець 
переміг  
у чемпіонаті США

ПРАГА, Чеська Республіка. – 16 
вересня голова Товариства „Опір 
З а х і д н о ї  Ук р а ї н и “  і  м е ц е н а т 
пам’ятних знаків в Україні Олег 
Павлів урочисто передав в Івано-
Франківський обласний музей 
визвольної боротьби ім. Степана 
Бандери пам’ятний знак, присвяче-
ний Василеві Бойдунику та його 
синам – прикарпатським борцям за 
волю і соборність України Юліяну й 
Ярославу Бойдуникам.

У 2017 році на сесії Оболонської 
сільської ради Долинського району 
Івано-Франківської области прийня-
то рішення про надання дозволу О. 
Павліву з ініціятиви та за кошти 
Товариства „Опір Західної України“ 
урочисто відкрити біля садиби В. 
Бойдуника та його синів, що на 
Оболоні, присвячений їм пам’ятний 
знак. 

УКРАЇНСТВО  У СВІТІ

Урочисте передання в Івано-Франківський обласний музей визвольної бороть
би ім. Степана Бандери пам’ятного знаку, присвяченого Василю, Юліану, 
Ярославу Бойдуникам за участи Олега Павліва, Ярослава Коретчука, о. Ігоря 
Пелехатого та Мирослава Бойчука.

Максим Родіонов зі своєю партнер
кою Дариною.  (Фото: ЦДПУ)

(Закінчення на стор. 19)

Світлана Орел

КРОПИВНИЦЬКИЙ. – На початку 
вересня у Маямі, Фльорида, відбувся 
відкритий чемпіонат США з танцю-
вального спорту, в якому брали 
участь спортовці з 25 країн світу. 
Україну представляв і отримав  пере-
могу студент Центрально україн-
ського державного педагогічного 
університету ім. Володимира Вин-
ниченка Максим Родіонов зі своєю 
партнеркою Дариною. Він – майстер 
спорту України, дворазовий чемпіон 
України, володар кубка України, чем-
піон Італії, Англії, чотириразовий 
чемпіон США, нині готується до чем-
піонату світу 2022 року.
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KULINSKI MEMORIALS
809 SOUTH MAIN STREET • MANVILLE, NJ 08835

• Служить українській громаді понад 60 років
• Понад 40 кольорів граніту до вибору
• гравюри на замовлення
• Консультації вдома за домовленням
• Обслуговує клієнтів у трьох штатах (NJ, NY, PA)
• 5 хвилин від українського цвинтаря св. Андрія  
   у С. Бавнд-Бруку, Н. Дж.

Tel. 800-458-5467  •  908-722-3130  •  Fax 908-253-0027
KulinskiMemorials@msn.com  •  KulinskiMemorials.com

ПЕТРО ЯРЕМА
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК

Займається похоронами
в BRONX, BROOKLYN,
NEW YORK і околицях

ДАНИЛО БУЗЕТА – директор
Родина ДМИТРИК

Peter Jarema Funeral Home, Inc.
129 EAST 7th STREET

NEW YORK , N. Y.  10009

(212) 674-2568

lytwyn & lytwyn
ukrainian funeral directors

Theodore M. Lytwyn, Manager
NJ Lic. No. 3212

air conditioned rooMs
Обслуга Щира і сердечна

our services are available  
anywhere in new Jersey.

Також займаємося похоронами  
на цвинтарі в с. Бавнд Бруку  

і перенесенням тлінних останків  
з різних країн світу.

union funeral hoMe
1600 stuyvesant ave (corner of stanley terr.)

union, nJ 07083
908-964-4222 • 973-375-5555
www.unionfuneralhome.com

Св. п. Зірка Малаховська народилася 3 жовтня 1935 року в Києві 
в сім’ї Івана та Лілі (Скорупської) Варави. Дуже рано осиротівши, з 
мамою перейшла страхіття війни. Після побуту в таборі для пере-
міщених осіб в Німеччині, в 1948 році прибула до США. Закінчила 
університет у Маямі в 1960 році, а в 1963 році одружилася з бл. п. 
о. дияконом Юрієм Малаховським, та гарно прожили 48 років. 

Вчителька за фахом, довгі роки працювала в школі, навчаючи 
дітей мистецтво.

У молоді роки була членом української молодіжної організації, 
Союзу Українок Америки. Була активна в Українському й Амери-
канському громадському житті. Разом з чоловіком робили щедрі 
пожертви на Український Католицький Університет у Львові. Матері-
яльно опікувалися сиротою з України аж до здобуття нею універси-
тетської освіти. 

Залишилися у смутку:
дочки          - Софійка і Катруся
зовиця          - Люба з чоловіком Орестом
племінники    - Дада, Ліда та Марта з родинами

Панахида була відправлена 1 жовтня 2021 року у Frederick Funeral 
Home, Queens, NY. Покійна була похована на цвинтарі св. Андрія, 
S. Bound Brook, NJ.

Вічна Їй пам’ять!
Пожертви в пам’ять св. п. Зірки Малаховської мoжна складати на 

Союз Українок Америки:
Ukrainian National Womens League of America
203 2nd Ave., New York, NY 10003

Ділимося сумною вісткою, що 28 вересня 2021 року
на 85-му році життя відійшла на вічний спочинок 

наша найдорожча Мама

св. п. Зірка (Зоря) Малаховська
вдова бл. п. отця диякона Юрія Малаховського.

З глибоким смутком повідомляємо, 
що 11 вересня 2021 року в Дженкінтавні, 
Пенсильванія, (біля Філядельфії) відійшов 

у вічність на 94-му році життя дорогий 
Муж, Батько, Дідо і Дивізійник

св. п. Ярослав Колодій
Світлої пам’яті Ярослав народився 7 листопада 1926 року в місті 

Козова, Тернопільської області. Його батьки – Василь і Марія (з дому 
Майсаковська) Колодій.

Ветеран Української Національної Армії, відбув полон в Італії, від-
так був перевезений до Англії. Там запізнав і одружився зі Стефанією. 
В Англії був активний в громадських та комбатантських організаціях 
та був членом екзекутиви ОУН. 

У 1955 році еміґрував з дружиною до США та замешкав у Філядель-
фії. Тут Ярослав продовжував громадську та церковну діяльність.  
12 років був активним членом Крайової Управи Братства Дивізійни-
ків і Суспільної Служби Комбатантів. Він також був дуже активний 
в українській пресі та був членом Радіоколеґії “Радіо Філадельфія” 
Українського Освітньо-Культурного Центру.

Світлої пам’яті Ярослав залишив у глибокому смутку дружину 
Стефанію, доню Ірину та чотирьох синів – Мирона (з дружиною Ма-
русею), Ореста, Нестора (з дружиною Деборою) та Бориса (з дружи-
ною Лорою). Залишив шістьох внуків:  Христину (з мужем Михайлом), 
Катерину (з мужем Йосифом), Ніну, Карен, Андрія і Юлію. Залишилася 
також родина в Україні.

Похорон відбувся 15 вересня з Української католицької церкви 
Святого Архистратига Михаїла в Дженкінтавні.  Тлінні останки спо-
чили на Цвинтарі Святої Марії в Елкінс Парку, Пенсильванія.

Датки в світлу пам’ять покiйного можна складати на Церкву 
Святого Михаїла, 1013 Fox Chase Road, Jenkintown, PA 19046; 
на Ukrainian Educational and Cultural Center, 700 N. Cedar Road, 
Jenkintown, PA 19046, або на Радіо Філадельфія УОКЦ.

Вічна Йому пам’ять!

Виготовленому в 2018 році й гото-
вому для урочистого відкриття 
пам’ятному знаку протягом трьох 
років перешкоджала бюрократична 
тяганина в кабінетах виконавчої вла-
ди сьогодні вже ліквідованого 
Долинського району Івано-Франків-
ської области. О. Павлів вирішив 
передати на зберігання пам’ятний 
знак в Івано-Франківський обласний 
музей визвольної боротьби ім. С. 
Бандери, який завдяки жервтовному 
і професіональному директору 
Ярославу Коретчуку опікується збе-

реженням історії життя й діяльности 
борців за волю і соборність України.

Окрім О. Павліва та Я. Коретчука, 
урочисту подію відвідали голова 
Фундації „Свята Унія“ ім. Блаженого 
Священомученика Григорія Хоми-
шина, настоятель Церкви Пресвятого 
Серця Христа Чоловіколюбця і 
Блаженних Священомучеників 
Єпископів Григорія Хомишина, 
Симеона Лукача та Івана Слезюка о. 
Ігор Пелехатий і директор Студії 
документального кіно Мирослав 
Бойчук, який зафільмував з уст О. 
Павліва і нащадка родини Бойду-
ників історію життя й діяльности 
братів-націоналістів Бойдуників. 

О. Павлів зазначив на урочистій 

(Закінчення зі стор. 18)

Передали в музей... події: „Члени ОУН Ю. та Я. Бойдуники 
були племінниками мого прадіда 
Теодора Бойдуника, тож для мене – 
нащадка родини українських націо-
налістів Бойдуників увічнення їхньої 
пам’яті – прямий обов’язок перед 
родиною, Богом і Україною“. 

Більше про закатованого в 
Дем’яно вім Лазі члена ОУН й борця і 
мученика за волю і соборність 
України Ю. Бойдуника та члена ОУН і 
засновника Пластової оселі „Вовча 

тропа“ (Ню-Йорк, США) Я. Бойдуника 
можна дізнатися з наукових розвідок 
О. Павліва, надрукованих в книгах, 
наукових збірниках з конференцій і 
часописах в Україні й у діяспорі за 
кордоном, а також з наукових розві-
док інших відомих і видатних науков-
ців в Україні та поза її межами, зокре-
ма на сторінках газети „Галицька 
Просвіта“.

Управа Товариства  
 „Опір Західної України“

установлена полтавцями, котрі впро-
довж 20 років здійснюють автор-
ський доброчинний проєкт. Від-
криття меморіяльної дошки Олені 
Пчілці відбулося з нагоди 170-ліття 
від дня її народження 2019 року на 
будівлі видання „Гадяцький вісник“ 
– колишньої „Газети Гадяцького зем-
ства“, редактором якої була видатна 
землячка. 

Гадяч – єдине місто, що має на знак 
глибокої пошани до родини Дра-
гоманових дві меморіяльні дошки 
великим краянам у подарунок від 

полтавських доброчинців, нагоро-
джених з нагоди 30-ліття відновлен-
ня Незалежности України та за ваго-
мий особистий внесок у збагачення 
культурної спадщини Гадяччини гра-
мотою міського голови Гадяча Воло-
димира Нестеренка. За багаторічним 
проєктом полтавських благодійни-
ків меморіяльними дошками в Украї-
ні і світі увічнено пам’ять Тараса 
Шевченка, Лесі Українки, Миколи 
Дмитрієва, Олени Пчілки, Давида 
Гурамішвілі, Олександра Кулика, 
співвітчизників-жертв Голодомору 
1932-1933 років в Україні, героїв 
росій сько-української війни.

Ольга Красюк – директор Гадяцької 
публічної бібліотеки.

(Закінчення зі стор. 4)

У пам’ять Лесі...
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